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Ata 18/2025

Sessão Ordinária do dia oito de Maio de 2025.

Aos oito (08) dias do mês de Maio de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente na
Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Leste,
Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes Verea

dores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita, Vereador

Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de Moraes,

Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes,

Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Leandro

Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos Passos,

Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Júnior Moesch e Vereador Valde-

cir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou o quó

rum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu

que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada
Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e

ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do

Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do

dia cinco (05) dias do mês de Abril de 2025. Resultando APROVADA a dispensa da leitura

da Ata Sessão dia cinco (05) dias do mês de Abril de 2025. O Presidente colocou em votação

a Ata da Sessão Ordinária dia cinco (05) dias do mês de Abril de 2025. Resultando APRO

VADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse a leitu

ra das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação n".
409 de 2025 de autoria do vereador Eraldo. Assunto: Indicação implementação de cursinhos

pré-vestibulares e ENEM gratuitos. Indicação n“. 410 de 2025 de autoria do vereador Eraldo.

Assunto: Indicação de Ampliação da oferta do implante contraceptivo subdérmico de etono-

gestrel no SUS e descentralização da inserção do DIU para as Unidades de Atenção Primária
à Saúde. Indicação n“. 411 de 2025 de autoria do vereador Eraldo. Assunto: Indicação im

plantação de Conselhos Locais de Saúde. Indicação n°. 412 de 2025 de autoria do vereador

Eraldo. Assunto: Indico à Prefeitura Municipal a criação do programa 'Sol para Todos', volta

do à instalação de sistemas de energia solar em residências de famílias de baixa renda. A pro

posta visa promover justiça energética, alívio financeiro, sustentabilidade e inclusão socioam-

biental, podendo contar com subsídios públicos, parcerias privadas e capacitação comunitária.
Indicação n”. 414 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Implantar um sistema

interligado de informações no Albergue Municipal, conectado com os órgãos de saúde e segu

rança pública do município. Indicação n“. 415 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. As

sunto: Mutirão oftalmológico nas escolas da rede municipal de ensino. Indicação n”. 402 de

2025 de autoria do vereador Rogério. Assunto: Solicito a revitalização da recepção e da pista

de pouso do Aeroporto Municipal, e uma construção de sala de embarque/desembarque e pin- p,
tura da ciclovia. Indicação n”. 403 de 2025 de autoria de vereador Rogério. Assunto: Solicito

a necessidade de construção de 1 (um) redutor de velocidade na Rua Sílvio Ometto, ao lado

da ESF 4. Indicação n". 388 de 2025 de autoria do vereador Joélio. Assunto: Criação de um ^
programa "POMARES CASEIROS", para distribuir mudas de árvores frutíferas em áreasjjx^-^
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banas, a fim de ajudar a arborizar a cidade. Indicação n”. 389 de 2025 de autoria de vereador

Joélio. Assunto: Para que transforme a CMTU em secretaria municipal de mobilidade urbana.

Indicação n“ 390 de 2025 de autoria de vereador Joélio. Assunto: Para que se faça uma Lom

bada física ou lombada eletrônica na av. Porto alegre no sentido bairro centro, próximo a rota

tória da av. Mato grosso (n° 2509). Indicação n“. 367 de 2025 de autoria da vereadora Karla.

Assunto: INDICO ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, com cópia à Senhora Secre

tária de Saúde, que sejam adotadas as providencias necessária para a criação de um Centro de

Referencia para doenças crônicas no município. Indicação n“. 368 de 2025 de autoria da ve

readora Karla. Assunto: INDICO ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, com cópia a

Senhora Secretaria Municipal de Saúde, que sejam adotadas as providencias necessárias para

a Implantação de um Programa de Saúde Mental nas Escolas Municipais , em parcerias

Secretaria de Educação. Indicação n°. 398 de 2025 de autoria do vereador Marcondes. As

sunto: urgente necessidade de incluir no rol de obras prioritárias da municipalidade, uma re

forma completa do Campo de Futebol Society, no Complexo Esportivo Leonardo Wemner

(Praça do Castelândia). Indicação n". 393 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto:

Solicitei que seja incluso dentro do cronograma de ações da Secretaria Municipal de Saúde a

realização de um efetivo sistema de MUTIRÃO entre as unidades de saúde para a REDUÇÃO
da fila de espera dos EXAMES no sistema de regulação da Secretaria de Saúde de Primavera

do Leste. Indicação n°. 394 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Verificando “in

loco” a rotina de trabalho nas unidades de saúde, e diante de suporte necessário ao trabalho da

equipe do ESF IX (Primavera III) solicito que seja feita a aquisição de ESTANTES de Aço

multiuso, bem como, o equipamento HAMPER Hospitalar essencial em ambientes médico-

hospitalares para o transporte seguro de roupas sujas, infectadas e contaminadas, sem que haja

contato com outros ambientes. Esses equipamentos destinados a Unidade de saúde ESF IX -

Primavera III. Indicação n”. 399 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Indiquei a

realização de estudo técnico para a AMPLIAÇÃO da estrutura física do ESF XI, localizado

no bairro Buritis, haja vista que a unidade possui área total suficiente para tal projeto de am

pliação. Indicação n“. 400 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Realização de

estudo técnico para a construção de nova unidade de saúde (ESF) para atender dos bairros Bu
ritis I ao Buritis Universitário - visando descentralizar atendimentos hoje concentrados no

ESF XI. Indicação n”. 404 de 2025 de autoria da vereadora Mariana. Assunto: Retirada da

terra acumulada e a instalação de um bueiro entre a Avenida Califórnia e a Rua Murici, no

bairro Primavera III. Indicação n". 405 de 2025 e autoria da vereadora Mariana. Assunto:

Para que seja realizada a revitalização das placas com os nomes das ruas e avenidas, bem co

mo das placas de sinalização de trânsito no Bairro Primavera III. Indicação n“. 406 de 2025 e

autoria da vereadora Mariana. Assunto: Limpeza do terreno de propriedade da Prefeitura Mu

nicipal, localizado no cruzamento da Rua Fênix com a Rua da Mangueira. Indicação n". 407
de 2025 de autoria da vereadora Mariana. Assunto: Realização de um mutirão de limpeza do

canteiro central da Avenida das Tamareiras. Indicação n**. 408 de 2025 e autoria da vereadora

Mariana. Assunto: Realização de um mutirão de limpeza da Avenida Babaçu. Indicação n”.

205 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Recomendamos que o município se ade

que às disposições da Lei Federal n° 7310, de 2025, que institui o Programa de Atenção e Ori- ^
entação às Mães Atípicas - "Cuidando de Quem Cuida", bem como a criação do Dia da Mãe

Atípica no município de Primavera do Leste. Indicação n°. 241 de 2025 de autoria do verea- \\

dor Lucas. Assunto: Recomendamos a implantação de um programa de palestras trimestrais j
destinadas aos alunos participantes de projetos sociais no município. Indicação n". 401^,ie_-^

com a
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2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Que seja revitalizado a passarela de madeira lo

calizada na praça matriz, bem como a manutenção dos brinquedos do parquinho. Indicação
n" 413 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Sugerimos a construção de redutores

de velocidade (quebra-molas) na rua terceiro milênio esquina com a avenida dos trabalhado
res. Indicação n”. 395 de 2025 de autoria do vereador Uberdan. Assunto: Indicação a ampli

ação do Estádio Antônio Santo Renosto "O Cerradão" através da construção de arquibancada

modular pré-moldada, com capacidade para 1200 pessoas. Indicação n“. 396 de 2025 de au
toria do vereador Uberdan. Assunto: Indico a instalação de uma área coberta em toldo poli-

carbonato para os postos de saúde de Primavera do Leste. Indicação n". 397 de 2025 de auto
ria do vereador Uberdan. Assunto: Indico a instalação de uma área coberta em Toldo Policar-

bonato para o projeto CREJU/Praça da Juventude. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.702 de

2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei n°

2.293, de 19 de novembro de 2024, que regulamenta a Feira da Lua de Primavera do Leste, e

dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.703 de 2025 de autoria do Poder Exe

cutivo Municipal. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contrataroperação de crédito com
o Banco do Brasil S/A., e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1,663 de

2025 de autoria do vereador Hebert e coautores Rogério e Joélio. Assunto: Toma obrigatório

que a Concessionária de Serviços de Água de Primavera do Leste-MT limite a data de leitura

do hidrômetro de água para o período máximo de 30 (trinta) dias. Terminada as leituras o Pre

sidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria

Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra a Vereadora Gis-

laine Alves Yamashita. (14:04) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Eu vou falar um pouquinho eu fiz
duas indicações nessa semana, é hoje. A primeira indicação é que eu fiz em relação ao fazer
um mutirão Oftalmológico. Esse mutirão a gente, eu tenho uma forma especial, até de dizer

porque eu sou uma, que quando eu estava na, quando eu era estudante, era lá adolescente, cri

ança, eu não enxergava o quadro. Eu ia muito mal em matemática porque eu não enxergava os

números. E foi num mutirão assim, parecido que eu consegui ver que eu não ia mal na mate

mática porque eu não enxergava os números. Então, acho de suma importância no

nicípio fazer esse mutirão, porque muitas vezes a criança ela não sabe, a pessoa que tem, que

tem essa deficiência visual, seja leve, severa. Muitas vezes ela não sabe que é uma deficiência

visual. Não é porque ela acha que o que ela está enxergando é aquilo ali. Então eu acho muito

importante nas escolas, às vezes os pais que não estão muito atentos, não tenho tempo. E mes

mo as crianças, então essa preocupação com as nossas crianças nas escolas. Não é uma preo

cupação que nós venhamos, que nós estamos tendo. E eu vejo o quanto isso é importante. A
outra, a outra indicação também é uma indicação que eu acho que de muita importância aqui
na nossa, no nosso município, que é colocar, implantarum sistema de inteligência interligada

de informações no albergue municipal conectado com os órgãos de saúde segurança pública

do nosso município. Também já tem esse sistema implantado em Lucas do Rio Verde, onde

todos os albergados, quando chega na cidade, eles têm um sistema que é preenchido. Esse sis

tema e já é ligado tanto à saúde, é ligado à nossa segurança pública, porque muitas

pessoas chegam, a gente não sabe de onde vem, não sabe que são, não sabe para onde o por

quê que veio. Isso é uma forma de nós protegermos também o nosso albergue, protegemos os

nossos funcionários que ali trabalham. Ontem eu estive, eu estive presente na Marcha Pró
Anistia, em Brasília. Ontem nós tivemos uma Vitória. Muito, muito significativa, uma vitória

onde nós agradecemos muito, eu estava ali na CCJ, presente na CCJ e vendo ali, todas^^s-iilã^
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nifestações dos nossos parlamentares. E ontem, trezentos e quinze votos nós tivemos. Precisá-
vamos de apenas duzentos e cinquenta e sete, mas tivemos trezentos e quinze votos, essa é a

vitória. É uma Vitória de grande expressão para nossa direita, onde ali com essa vitória. De

trezentos e quinze votos. O que aconteceu a suspensão da ação penal contra Bolsonaro, contra

Ramagem, contra todos os outros réus do fajuto golpe, golpe. Ontem então nós tivemos essa
vitória, onde o General Heleno foi suspenso do general, foi suspenso do Braga Neto, foi sus

penso do Bolsonaro. Isso nos traz esperança para que em 2026, o nosso eterno presidente Bol

sonaro volte. A ser presidente da República, ontem, lá em Brasília, nós tivemos de dez a um

mil e quinhentos pessoas. Em plena quarta-feira, 4horas da tarde, mas as pessoas estavam ali

porque acreditam na mudança, porque acreditam que em 2026 voltaremos, porque acredita

que as pessoas que estavam ali no dia 8 de janeiro não cometeram crime. Não tiveram em na

da haver em relação a golpe de estado. Ontem tivemos essa vitória. Quando eu vi o Presidente

Bolsonaro recém saído de uma cirurgia, ele ali forte e ele falando para o povo, não vamos pa-

de lutar, não vamos desistir do nosso Brasil, não vamos desistir do nosso país, e é isso que
acredito. Nobre Casa dessa cidade de Primavera do Leste, eu estava ali porque eu acredito

na inocência daquele povo. Eu Acredito, que a direita está voltando, mais forte do que nunca

quando, você vê general preso injustamente, quando você vê um ex-presidenteda República
sendo intimado na UTI, se alguém acha isso normal, precisamos conversar. E hoje e ontem,
com essa vitória, reacendeu em nós anistia, anistia ampla, geral irrestrita, anistia humanitária,
lutarei por ela até o fim. Viajei a noite toda, sai de Brasília era 19:30hrs, dirigimos a noite to

da para chegar aqui e cumprir e cumprir o meu papel como vereadora desta cidade. Cheguei

às 5:00hrs da manhã, porque eu sabia do meu compromisso com esta casa e com esta cidade,

com o povo que acredita e que votou em mim para ser vereadora,jamais deixarei de descum-

prir o meu papel, a minha função como vereadora deste município. Por isso eu luto pela anis

tia. Por isso eu luto pelo devido processo legal. Por isso eu luto para que a nossa Constituição

seja respeitada. E luto, pelo direito de um povo que foi tomado dele o direito a sua Liberdade,

o direito a voz, o direito ao respeito, o direito que foi tirado deles de terem a dignidade, o di

reito à Liberdade. Lutarei incansavelmente, até que o último homem seja liberado. Anistia já

ampla. Anistia geral, irrestrita, humanitária e Bolsonaro 2026, se Deus quiser. Obrigada.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (22:36) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi-

geral. Primeiramente, agradecer a Deus. Mais uma oportunidade de estarmos nesta ma

nhã de quinta-feira nesta Casa de Leis. Agradecer a presença da nossa vice-Prefeita Iva Viana,
em seu nome. Iva. Quero parabenizar a servidora desta Casa, a jornalista Josieli, que esteve

fazendo aniversário ontem. Parabéns para ela. Deve estar por aqui na casa também, trabalhan

do. Então quero parabenizar ela, que presta um excelente trabalho. Principalmentecomo jor

nalista, como pessoa, sempre levando informações. E agora, no gabinete do vereador Rafínha.
Aproveitar a presença da imprensa também, através do nosso amigo Chicão, sempre acompa

nhando a sessão nesta Casa de Leis. Aproveitar a presença de todos aqui, quem estamos assis

tindo de forma online, pelo YouTube. O pessoal já estava mandando mensagens, mas rapidi-

nho o nosso sinal voltou, não é, Presidente? Estamos aí com a transmissão no YouTube. As

pessoas gostam de acompanhar. Eu gostaria de falar sobre a visita que nós fizemosatravés do
convite do secretário Márcio Lelis, secretário de Esportes do município, onde estivemos na ci

dade de Sorriso. E logo na sequência, a gente foi até a cidade de Cáceres. E lá em Sorriso, por

que nós estivemos lá? Para visitar, porque lá é um polo esportivo de Mato Grosso. É^
exemplo a ser seguido. E nós precisamos, vice-prefeita Eva, avançar no esporte primav
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Esporte é vida, é lazer, é qualidade de vida para todos. E Sorriso é um exemplo. Uma cidade

do tamanho de Sorriso, com 130 mil habitantes, temos cinco mini-estádios, temos quatro gi

násios e mais uma arena esportiva. É um sucesso. Por isso que Sorriso está sempre sediando,

vice-prefeita. Campeonatos a nível nacional, como já teve agora recentemente lá. E aqui na

história de primavera, para a gente ser bem preciso, nós temos hoje apenas o estádio Cerra-

dão, que é o estádio nosso municipal, e temos um campo de futebol, o Bemando está aqui, sa

be disso, anexo ao ginásio Pianão. Trinta e nove anos. É inadmissível que nós não tenhamos,
vereador Joelho, mais campos de futebol, mini-estádios para os nossos esportistas. Então, por
isso, eu recebi o convite do secretário, fomos até Sorriso, porque lá é exemplo nisso. Vamos

buscar o formato para que a gente possa fazer isso acontecer aqui em primavera, não só no fu
tebol, mas em toda a classe esportiva. E Sorriso é um grande exemplo disso. Também apro

veitei lá em Sorriso, para conhecer toda essa estrutura, Presidente, e gostaria de deixar aqui,

para todos os nossos vereadores e para quem está nos assistindo, eu coloquei uma enquete lá

no meu perfil, no Instagram. Aproveitei, porque Sorriso é exemplo disso também. Vossa Ex

celência conhece lá, presidente, já conhece bem o Prefeito, conhece a cidade. Sorriso consta

que tem semáforos inteligentes. A diferença é que Sorriso tem trinta mil habitantes a mais que

Primavera. A idade é a mesma, o aniversário é no mesmo dia. E o semáforo lá funciona, Joe-

lio? Por que não em Primavera do Leste? Então, levantei essa enquete no meu perfil, no Insta

gram, vice-Prefeita Iva. 98% das pessoas responderam que sim, Mariana, que nós temos que

ter semáforos inteligentes no município de Primavera. Então, eu já vou entrar com a indica

ção, fazer um projeto, vice-Prefeita Iva, para que a gente possa ter semáforos inteligentes nas

principais avenidas, para melhorar o fluxo e o trânsito do nosso município. Se funciona em

Sorriso, me lei, pode funcionar em Primavera do Leste também. Então, se é um exemplo bom

a seguir, vamos trazer para cá. Eu sou favorável, eu acredito que a grande maioria das pessoas

aqui devem imaginar que o semáforo vai ajudar o município, e lá em Sorriso funciona muito

bem. Então, a gente já vai entrar com essa indicação. A parte Vereador Rogério Henrique

de Araújo. Com certeza, vereador. Parabenizar aí pelos seus trabalhos, que você tem viajado

bastante aí, e cada um vereador tem suas idéias. Parabenizar todos os vereadores aí. Mas essa

indicação aí do semáforo, do trânsito, a gente já colocou lá, e estamos esperando a resposta aí,

vereador. Retornou a palavra o Vereador Herbert Vianna. Maravilha, vereador. Vamos

juntos, tá? O mais importante é que a gente faça acontecer o nosso líder, Teles. Vamos juntos

para a gente colocar o mais rápido possível esse projeto, essa indicação. Você pode ficar co

mo autor, eu fico como coautor. O mais importante é que a gente faça a obra acontecer e aju
de o trânsito de Primavera. Lá em Sorriso funciona, pode funcionar em Primavera também. Já

pegamos também os modelos da parte esportiva da cidade de Sorriso, para que a gente possa

ir para cá, aqui em Primavera do Leste. Aí nós saímos de Sorriso e fomos até a cidade de Cá-

ceres para a gente conhecer o campo universitário da UNEMAT. Lá na cidade de Cáceres,

além de ter a UNEMAT lá, Miley, temos o curso de medicina na UNEMAT Mato Grosso.

Agora, o mais interessante de tudo, Presidente, além do curso de medicina, é que dentro do

anexo do campo da UNEMAT, nós temos lá uma parceria com a Confederação Paralímpica

Brasileira, onde nós temos crianças com PCDs e crianças especiais que praticam esportes to-
dos os dias. Eles têm um convênio com o governo do Estado, um convênio com o governo .
deral e com o Comitê Paralímpico. E estão buscando parceiros para expandir isso no interior
de Mato Grosso. Eu acredito que nós seremos a primeira cidade. Já abraçamos a causa, vamos

trazer esse projeto, vamos apresentar ao prefeito. O secretário Márcio Lelis esteve conoscojá^
Eu acho que é um projeto que a gente tem que trazer o mais rápido possível para Prii

0

era.
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para que a gente possa colocar anexado à Secretaria de Esportes. Então, são projetos esses,
quando a gente viaja, que é de anseio da população primaverense. E isso é muito importante.

A parte Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. É interessante você falar do

Paralímpico, porque hoje, se eu não me engano, o Brasil é quase recordista medalhista no Pa-

ralímpico, muito mais do que a gente nas Olimpíadas normais. Então, sim, parabéns. Parabéns

mesmo. Uma pauta muito interessante, muito legal. Pode contar comigo, viu? Retornou a pa

lavra 0 Vereador Herbert Vianna. Com certeza. Obrigado, Presidente. Como a gente disse,

um projeto maravilhoso. Eu conheci a estrutura. Tem campo de futebol, quadra de vôlei, qua
dra de piscina. O Uberdan está aqui, sabe disso. Nosso município, hoje, não temos uma qua

dra de piscina para modalidade de natação. Além da natação profissional, temos também a na

tação paralímpica. Isso é muito importante. E a cidade de Cáceres já tem atletas credenciados

e inscritos no Comitê Paralímpico. Então, por que a Primavera não pode? Nós podemos sim.

E eles já fizeram o convite para a gente, para nós aqui de Primavera, para que sejamos a se

gunda cidade do Mato Grosso. A parte Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carva

lho. O vereador, na ocasião em que o vice-govemador esteve aqui, o Otaviano Piveta, nós vi
sitamos uma escola lá do Primavera III, que é a Escola Paulo Freire. Sim. E ele prometeu o

início de uma obra, de uma escola do Governo do Estado, que hoje são conhecidas como a

CIS, que são aquelas escolas ultramodemas, de dois andares, que tem piscina, para ser aberta
a comunidade. Então, acho que o nosso trabalho agora é cobrar do executivo, do Governo do

Estado, para que essas obras sejam iniciadas, porque a promessa foi feita pelo vice-govema-
dor. Retornou a palavra o Vereador Herbert Vianna. Maravilha. Obrigado, vereadora.

Sempre é muito importante a gente pegar o feedback de vocês. O Presidente Marco Aurélio já

está conferindo ali na Confederação Paralímpica. Além disso, Presidente, nós temos atletas

paralímpicos e atletas com autismo também. Todos unificados e praticando esporte na cidade
de Cáceres e levando o nome de Mato Grosso para o Brasil e fora do Brasil. Então, eles fize

ram o convite para que o nosso município seja parceiro. Já estivemos lá, fechamos a parceria.

Eu acredito que, em breve, a gente já vai ter êxito nesse projeto. E eu coloco a apreciação de
todos os nobres vereadores e vereadoras, para que a gente possa trazer, principalmente, essa

parceria com o Comitê Paralímpico Brasileiro, nossa vice-prefeita Iva Viana, em primavera.

Iva, parabéns ao secretário Márcio Lelis, trabalhando, viajando, buscando idéias. Isso é im

portante. A gente quer que o secretário viaje para buscar idéias que sejam boas para a popula

ção de primavera. E o secretário Márcio não mediu esforços. Fui junto com ele, buscamos es-

projeto. Vamos buscar mais projetos. Vamos construir mini estádios, quadras poliesporti-

vas. Vamos fechar essa parceria com o Comitê Paralímpico. Com a Unemate de Mato Grosso.

E nós temos onde recorrer, que é Brasília, em Cuiabá. Agora, o que nós precisamos é de espa

ço em primavera. Eu acredito que a gente tem. No mais, quero desejar a todos um ótimo fim
de semana e parabenizar a primavera pelos trinta e nove anos, que agora, no próximo dia 13

de maio, uma cidade que eu cheguei nos anos noventa, mais dois minutinhos, por gentileza,

nos anos noventa, e estou aqui até hoje, graças a Deus, como vereador. Acompanhei o cresci

mento dessa cidade e cada vez mais a gente se orgulha. E o orgulho, para ele ser melhor ain

da, ele tem que ser de benefícios para o povo. Eu sempre digo para as pessoas que, não eu, ve

reador, e nem o prefeito Sérgio, nem todo o executivo, nós estamos abaixo do povo. O povo

está acima de nós. E acima de nós está Deus. Então, colocamos Deus e o povo na frente, eu

tenho certeza, vice-Prefeita, que as coisas vão dar certo. No mais, eu não passo manteiga no

bigode do gato. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Mora-

(32:27) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

se

iri-
es.
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dades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Sr. Presidente Marco Aurélio, Mesa

Diretora, cumprimento na pessoa do vereador Uberdan, demais colegas, do líder do governo,

sargento Teles, toda a imprensa, na pessoa do jornalista Chico, que está sempre presente aqui,

público, o executivo, na pessoa da dona Iva Viana, que é a minha co-religionária no nosso

Partido Republicanos, está aí sempre acompanhando, tem um coração aqui dentro desse parla

mento. É um orgulho de ter a dona Iva na Política Primaverense, porque a dona Iva trabalha

com coração. E a dona Iva, ela sempre trabalha na questão de apaziguar, e sempre tem uma

palavra sensata. E Primavera do Leste, nós políticos, temos que ter essas pessoas. Essas pes-

conselheiras, pessoas apaziguadoras. Então, dona Iva, meus cumprimentos, que Deus te

ao

soas

abençoe, que continue sempre sendo essa pessoa que é luz aqui, dentro do Executivo e tam
bém no Parlamento. A senhora sabe muito bem que essa casa também, a senhora faz parte

aqui, tem história aqui. Então, é motivo de muito orgulho. Tem mais servidores, na pessoa do

Miley Alves, pessoa que também já passou aqui como vereador, presidente da

Câmara, e, naquele período, também fui diretor dessa casa. Milei sempre também trabalha de

uma forma, nos bastidores de pacificação, de entendimento, aconselhamento. Milei é uma

pessoa que sempre contribui para o crescimento aqui, o desenvolvimento das políticas aqui,
bastidores de Primavera do Leste. Também contribuiu muito nessas eleições passadas. O

Milei é um companheiro de longa data, amigo de mais de vinte nos, aqui em Primavera do

Leste. Foi a primeira pessoa que eu conheci quando eu cheguei de Poxoréu aqui e aí nós fize-
uma amizade. Ele é meu compadre de casamento. Então, é uma pessoa que nós carrega-

meu assessor.

nos

mos

mos há muitos anos. Temos as nossas divergências de pensamento. A parte do vereador
Valdecir. Milei, realmente, o que ele está falando é pura verdade. Esse dia, nós viajamos jun

to para o Brasil, fiquemos em um hotel junto lá. Realmente, ele sonha com você. Não sei se

ele. Eu falei, o vereador, Vado, eu falei à noite, falei, falou, o que você falou? Falei, Milei,

Milei, Milei. Falei, esse gosta muito mesmo. Esse é um companheiro mesmo. Aqui quem es

tava comigo era o motorista lá. Ele realmente falou, cadê o Milei, cadê o Milei, Vado? Cadê o

Milei? Falei, o Milei não vem, não. Retomou a palavra o vereador Joelio. Gente, isso é in

triga da oposição, está vendo? Vado, você é uma pessoa brilhante. Estar no quarto com o Va

do é uma maravilha. Vado é uma pessoa conselheira também, é sempre bem-humorado, sem

pre disposto. Viajar com a companhia do Vado é maravilhoso. A Karla sabe muito bem disso.

Não é, Karla? Obrigado, vereador. Foi junto lá. É, gente, é muito bom falar das pessoas e elo
giar e dizer que tudo isso aqui contribui para o crescimento de Primavera do Leste. Todos os

funcionários aqui dessa casa deixam seu legado. E sempre é bom fazer o extraordinário. Eu e

o Rafael gravamos essa frase da doutora Etienne, não é, Rafael? Fazer o extraordinárioé fazer

além das obrigações ordinárias dessa Casa. Eu tenho certeza que todos aqui sempre deixam

algo extraordinário. Então, também estendo os parabéns a todos os servidores dessa Casa. Jai

me Levinsky está ali também, é uma liderança, articulador também político. Meus cumpri

mentos guerreiro, já entrou nas trincheiras das eleições passadas junto comigo. As minhas

saudações. Eu quero aqui fazer registro da presença da nossa Secretária de Educação, que

veio aqui hoje de forma espontânea. Eu não fiquei sabendo da vinda dela aqui. Fiquei sabendo

na hora que eu cheguei, entre ali dentro, estava no gabinete. Mas, mesmo assim, eu parabeni- _
zo e parabenizei pessoalmente, porque é justamente isso que tem que ser feito. Eu acho que |V .
agora estão tendo esse entendimento executivo, estão compreendendo que é necessário ter es- m ’

sa interlocução que eu, Gislaine, Mariana, venho batendo nessa tecla desde o começo. Essa ^

interlocução, essa aproximação. E, agora, parece que as coisas estão vindo com muita facili

dade, com muita alegria, disposição mesmo de trabalhar. Eu percebo essa vontade. EntãOj_a_,y
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secretária de Educação, Luciene, veio com a sua equipe e falou das necessidades junto com os

demais vereadores. Eu não acompanhei todo o discurso, cheguei em cima da hora, mas fiquei
contente dessa vinda dela. Parabéns ao Executivo, e é a si mesmo que tem que andar. Não tem

Executivo caminhar sozinho nessa luta. É necessário ter harmonia, é necessário ter

boa comunicação com o Parlamento, para que possa a Primavera do Leste crescer junto.

Tive uma reunião com a secretária de Saúde, a Laura Leandra, e, ali, a Laura Leandra falou

todos uns temas que eu não compreendo, mas eu creio que o pessoal da Saúde. Se eu estiver
errado, eu vou estender a fala aqui para a Karla, da Saúde e para o Eraldo. E ela falou bem

claro para mim. Ela falou assim, olha, não adianta, nós queremos muitas perspectivas de lon

go prazo, se nós não cuidarmos da atenção básica completa. Ela falou errado, Karla? Eu acho

que não. A parte da vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. Não, Joélio. Eu sempre fa

lo isso na sessão. Se a gente não cuidar da atenção primária, que é a base, não adianta ficar
mexendo na estrutura, porque chega uma hora que ela desmorona. É igual construir uma casa.
Você faz o alicerce bem feito para ir fazendo as outras etapas. E isso é o que eu sempre

dito que tem que ser feito. Começar pela base. Retornou a palavra o Vereador Joélio Rosa
de Moraes. Então, você falava sempre isso aí, e eu demorei a entender. Falava essas coisas

assim. E ela destrinchou isso para mim lá na reunião. Ela mostrou as cirurgias que têm que

feitas, os exames que estão aí parados, vai fazer mutirão. E ali eu saí muito maravilhado com

ideia. Depois que cuidar dessa atenção básica, que é na pirâmide, ela está na sustentação
embaixo, aí sim fazer um planejamento de média a longo prazo. Então, não adianta querer so

nhar grandes sonhos e não cuidar disso. Não é, Eraldo? Concorda comigo? A parte do verea

dor Eraldo Fortes. Concordo plenamente, vereador. A atenção básica é a porta de entrada

para qualquer tratamento de saúde. Só que eu acho que tem ações muito importantes que estão

aí para serem lançadas e iniciadas, que não foi tomada nenhuma iniciativa ainda. Nós temos

três unidades básicas de saúde prontas para dar início na construção. Umas aprovadas pelo

Ministério da Saúde, outra que será construída pela iniciativa privada e tem que tirar do papel.
Só discurso bonito não vai resolver o problema da saúde, não. Retornou a palavra o Verea

dor Joélio Rosa de Moraes. Verdade. Então, nosso líder do governo ouviu essas clamores aí

dos nossos queridos amigos, vereador. Peço por vossa excelência que dê uma cutucada doída

questão para que possa realmente tomar a frente disso aí, nessas construções, avançar,

para ter resultados positivos e assim nós temos aí o que contar. Mas é uma sinalização positi
va. Eu acredito, Teles, que isso aí, a secretária tem uma competência e todos os servidores da
Secretaria de Educação é unânime o trabalho da Carla. Então, é o motivo que a gente pode dar

confiança a ela. Fiz a visita ali no secretário de Cultura, Leopoldino. Tivemos uma con

versa muito importante sobre a cultura de Primavera do Leste. Eu acho interessante ele abrir

as portas da cultura para ser mais democrático. O que a gente vê? Eu sou um grande entusias
ta da cultura clássica e que nós vemos hoje, durante toda a história de Primavera do Leste,

existe uma dedicação muito na cultura moderna, que eu não sou contra, mas também não sou

tão favorável. Eu não curto muito a arte moderna. E essa democratização do Leopoldino, mais

dois minutos para me concluir. Dona Maria, essa democratização da cultura clássica, a cultura

moderna, ela tem que existir. Eu, sentado com ele ali, conversando, ele tem projetos muito

bons sobre a cultura clássica e vai ser inserida no circuito de Primavera do Leste. Então, para

béns, secretário. Espero que o senhor desenvolva um bom trabalho. Tivemos reunião na pre

feitura, campanha do Movimento Maio Amarelo, do Trânsito, a doutora Lenice de Freitas,

chefe da 40“ Ciretran, ela vem desenvolvendo há dez anos esses projetos e nós temos visto re
sultado sobre o Trânsito de Primavera do Leste, que ela tem contribuído. E nós temos qu^^
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sempre esse apoio. Quero agradecer e também parabenizar os companheiros que foram lá

também participar da abertura. Espero que acompanhem. E eu faço o convite aqui, eu faço

aqui uma proposta. A Lenice de Freitas, gente, é uma baita de uma executiva. Onde que ela

coloca a mão, com certeza vereação. A parte do vereador Herberte. Você falou de uma pes

soa extraordinária, maravilhosa, que já está á frente aí da 40® Ciretran há quinze anos. E uma

pessoa perfeita, inclusive, aproveitar a nossa vice-Prefeita que está aqui, Iva Viana. Olha aí,
uma pessoa que pode ajudar muito na gestão. Olho nela, hein? Olho na Lenice aí, vice-Prefei-

ta. Retomou a palavra o vereador Joelio. Tem espaço para a Lenice e para esse time. Para

ajudar a nosso executivo. Gente, eu queria falar. Você pode dar mais um minutinho? Não po
de. O Eraldo exigiu e se diz aí uns minutinhos que ele não abria a mão. Então, vou encerrar

aqui o meu discurso. No segundo expediente eu termino. Muito obrigado. Agradeceu e despe

diu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (43:51) A vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi

co em geral. Bom dia a todos. Em nome do Presidente Marco Reino, cumprimento toda a me

sa. Em nome da bancada feminina, cumprimento os demais vereadores. Em nome do público

que está aqui presente, cumprimento. Em nome da nossa vice-prefeita, dona Iva. Iva, seja

sempre bem-vinda nessa casa. Você que já fez parte de tudo aqui sabe muito bem como funci

ona esse plenário. A rotina do vereador que não é fácil. Só quem está inserido no meio sabe
muito bem disso. Então, é sempre muito bem-vinda aqui você, doutor Isaac, também que já

esteve aqui conosco trabalhando. E aí. Iva, aproveitar a sua presença aqui. E os meninos fa
lando de frases, eu lembrei da frase do prefeito de Chapecó, que foi muito importante quando
ele disse, não é minha obrigação, mas é minha missão. Na verdade, nós todos temos uma mis

são. Quando nós assumimos um cargo público, a gente carrega um peso a mais. Porque aqui
todo mundo tem família, todo mundo tem sua vida privada e ela se torna toda pública e expos

ta. E ele contou um relato muito importante naquele evento que a gente teve lá na marcha em
Brasília, onde ele falou assim, se eu estou aqui é porque o povo confiou em mim. E eles queri
am ver alguma mudança. E, muitas vezes, essa mudança não é sua obrigação. Porque, quando

a gente fala, é a obrigação do Estado. É a obrigação do governo federal. Mas, às vezes, é a sua
missão. E, dentro da legalidade, quando a gente consegue trazer isso, é muito importante para

a gente sempre estar ajudando a população. Eu sempre carrego isso eomigo, que você me en

sinou também, quando estava aqui junto, era falar, vamos fazer pelo povo. A gente tem que

sentir a dor do outro, acolhê-la com empatia e tentar ajudar. Então, isso é muito importante.

Obrigada pelo seu trabalho como vice. Nós também estamos aqui à disposição. Quero aqui

aproveitar e falar do mês de maio, que é o mês Maio Laranja, que é o mês de conscientização

pelo fim da violência e exploração sexual de Crianças e Adolescentes. Estive falando com a

Jonelma, ali da SAS, e os CRAS estão fazendo já algumas ações agora, aqui no mês de maio,
do mês Maio Laranja, de eonscientização. Nós precisamos abranger muito esse tema. Parece

ser uma coisa que está longe da nossa realidade, mas não está. É porque nós temos aí o EGA,
que protege a criança e o adolescente, e casos não são expostos. Mas, aqui em primavera,
acontecem muitas denúncias. Nós sabemos disso. Então, nós precisamos levar isso, sim, para

as nossas escolas, para os CRAS. Eu vejo que tem que ter uma interação de trabalho em rede,

de assistência, de educação, saúde, principalmente com temas como esse, agora, aqui no mês

de maio, Maio Laranja, a gente não pode esquecer. Vai ser organizado o Pit Stop. Inelusive, a

gente sempre participou de todos os Pit Stops. Queremos aí estender que esse convite venha

aqui para nós, vereadores, para que possamos estar lá levando essa pauta, porque eles são o

nosso futuro. Então, nós temos que cuidar das nossas crianças, dos nossos adolescentesMjieitF
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ive, fizemos a indicação da implantação de um programa de saúde mental nas escolas, por

que hoje, infelizmente, infelizmente, eu digo essa palavra, com a rede social, a forma que a re
de social transmite as coisas, tem afetado muito a formação dos nossos adolescentes. Infeliz-

mente, ela é usada tanto para o bom, mas também é usada para o mal. E, hoje em dia, as pes-

postam aqueles vídeos, os youtubers, os influenciadores, como se fosse tudo perfeito ou

fosse tudo fácil de acontecer. E isso deixa quem está do lado de cada tela frustrado.

Eles acabam sendo crianças que já vêm com uma frustração de o outro faz assim, o outro con

segue assim, eu vejo um youtuber fazendo assim, um influencer fazendo assim, e eu não con

sigo. Então, é muito importante a gente levar a saúde mental para as escolas, porque a gente

precisa acolher essa geração, ela precisa ser ouvida, a gente está vivendo muito no automáti
co, na correria, do vai e vem. E aí, às vezes, nós, como pais, não conseguimos parar para dar
atenção e ouvir as nossas crianças, ouvir os nossos adolescentes. E eles vão buscar esse recur

so, principalmente, nas redes sociais. Então, eu vejo que é muito importante a saúde mental
nas escolas, é muito importante a gente acolher as crianças e adolescentes e não deixá-los se-

.. influenciados pelo que eles veem em redes sociais. Porque ali a gente sabe que 80% é
mentira ou é inventado, não é tudo que está ali é lindo de se ver. Como dizia a minha avó, a

grama do vizinho nunca é mais verde, a gente que pensa que é, pelo que é postado. Então, a

gente tem que cuidar muito com a saúde mental dessas crianças e desses adolescentes. Por fa

lar em educação, nós estamos recebendo várias cobranças dos professores que passaram

concurso, tantos pedagogos como professores da E, que é da especializada. Nós estivemos lá
Carlos Laerte, secretário de administração. Também quero agradecer a presença da se

cretária Luciane, junto com a sua equipe aqui hoje, na Câmara Municipal, onde eles passaram

essas demandas do transporte escolar, dos autistas, a questão do uniforme, da qualidade que

veio, que vai ser devolvida, a empresa vai mandar uniformes novos. Eles estiveram, reteram a

nota da empresa, não fizeram o pagamento, até eles mandarem os uniformes novos, porque a

amostra que veio, veio linda, de encher os olhos, mas quando eles mandaram os uniformes,
não veio conforme estava na amostra. Então, eles vão estar mandando, novamente os unifor-

; conforme foi licitado, com a qualidade que foi licitada. E aí, eu quero avisar os professo-

que estão chamando seletivados, que é para cobrir atestados, licenças, licença mateniida-

de. Por isso que estão chamando seletivados. Nós sabemos que temos vagas livres e precisam

completadas, porém, não tem mais no lotaossograma, que é o que a gente pede, a agilidade
dessa reforma administrativa por causa do lotaossograma, porque na saúde a gente já tem car

gos que não consegue mais convocar, como enfermeiros, psicólogos, porque não há vaga no

lotassograma. Na educação, os professores, que estão precisando de professores, a gente sabe
disso, mas não conseguem convocar por causa do lotaossograma. Então, a gente precisava ur

gentemente que pelo menos viesse a parte do lotaossograma logo para casa, porque daí fica

emperrado o serviço, o andamento dele. Isso eu cito a saúde e a educação, mas também tem

na assistência. Todas as pastas estão aí com vagas que necessitam ser aumentadas. Então, nós

precisamos urgente que venha o lotaossograma para cá, para ampliar a vaga, para que possa

convocar esse pessoal do concurso também. E também porque a gente precisa desses servido
res no nosso quadro de trabalho para estar ajudando. Então, professores, para vocês que passa-

ram no concurso, a gente sabe dessa ansiedade, de toda a luta que foi para esse concurso ser

homologado e começar as convocações. Estão chamando os seletivados para cobrir os atesta

dos, os afastamentos, as licenças, e vocês vão ter que aguardar aí as vagas do lotaossograma

disponíveis, aumentadas, passado o projeto aqui, para que possa ser feita a convocação^^
concursados. Senhor Presidente, também quero aproveitar aqui e falar que nós fizemos a^i-
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cação do Centro de Referência para Doenças Crônicas. Para quem não sabe, o mês de maio
também é o maio roxo, onde a gente fala da fibromialgia. Nós vamos até trazer um vídeo aqui

na próxima sessão para fazer um convite a todos para olhar para essa doença invisível, porque

a fibromialgia, só quem tem sabe como ela é. Ela não está ali vista aos olhos, como é uma fe

rida exposta, mas a dor é insuportável. A dor da pessoa com fibromialgia, ela começa no cor

po, no psicológico, e ela é uma dor realmente invisível aos olhos, mas que é sentida. Então, a

gente pensa nesses pacientes crônicos, diabéticos, hipertensos, vários tipos de doenças crôni-
da área da reumatologia, que seria importante se a gente tivesse um centro de referência

para esses pacientes fazerem acompanhamentos, porque a gente vê que há essa necessidade de
cuidar dessa saúde desses pacientes crônicos. Vamos atrás de recursos, buscar a possibilidade
dentro do Ministério da Saúde de ter, sim, um centro de referência aqui em Primavera do Les

te, porque a gente tem uma demanda muito grande desde criança a idosos que necessitam des
se atendimento e desse acolhimento, porque a doença crônica não é só tratar a doença, tam

bém tem a medicação, o acompanhamento, que é importante esses pacientes serem sempre

acompanhados. Quero que agradecer a todos, que Deus abençoe nosso restinho de semana,

desejar um feliz Dia das Mães a todas as mamães, aos filhos, que olhem com carinho para es

sas mães, que muitas vezes nós somos chamadas de chatas, mas nós sabemos muito bem o

que nós passamos e não queremos isso para os nossos filhos. Então, que seja um Dia das

Mães abençoado por Deus, que nós, como filhos, refletimos a importância de ter uma mãe e

aqueles que já perderam sua mãezinha, que Deus conforte o coração de vocês e cuidem das

esposas, porque elas são mães dos seus filhos também. Deus abençoe, fiquem com Deus e até

a próxima. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telies dos Passos.

(53:21) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Primeiramente, agradecer a Deus por mais essa oportunidade

de estarmos aqui numa sessão. Hoje a Casa está mais vazia devido a uma sessão em data dife

rente, né. Vereadora Gislaine, Yamashita, Mariana, Dona Maria. Recomendar aqui a mesa di
retor em nome do nosso Presidente, Marco Aurélio. Aos nossos vereadores aqui, em nome do

vereador, Eraldo, nosso parceiro, um dos parlamentares mais experientes nessa casa, ao qual

tenho muito respeito. Ao nosso público presente, sejam sempre muito bem-vindos. Dona

Iva Viana, eu estarei propondo uma lei aqui para que a vice-Prefeita esteja presente em todas

as sessões da Câmara Municipal. Ao nosso procurador lá da nossa Prefeitura, Poder Exeeuti-

vo, bem-vindo aí, Isaac, obrigado pelo apoio de sempre. Comentar a nossa imprensa, em no

me do Jaime, e a todos da nossa Casa aqui, em nome do nosso assessor, do Rafael Abreu, Ge-

rald. Bom, ontem, estivemos na Escola Militar, no lançamento do Maio Amarelo, no qual es

tava eu e 0 vereador Joélio Moraes. E a gente precisa, de fato, passar a ter mais consciência no

trânsito. Eu, nos meus quatorze anos de Polícia Militar, eu pude presenciar diversos acidentes,
atender diversos acidentes, com questões graves, com dilaceração de membros, até perda de

membros, acidentes fatais. E a gente sabe, quem trabalha muito próximo ao trânsito, sabe que

99% dos acidentes de trânsito poderiam ser evitados. Poderiam ser evitados por um cinto de

segurança, por não pegar um celular enquanto está dirigindo, pela questão de gestão de bebida

alcoólica, pela falta de paciência, pelo estresse no trânsito. E a campanha deste Maio Amare-1 \
lo, aqui, em Primavera do Leste, está usando o tema Desacelere. A gente precisa desacelerar, ^
ter um pouco mais de consciência. A vida é corrida, mas a gente não pode colocar a nossa vi
da em risco e também de todos aqueles que utilizam da via. Seja você motorista, passageiro,

ciclista, ou até mesmo pedestre. Vamos ter mais consciência e peço a nossa nobre Casa Legis

lativa que participamos dessas ações, juntamente com a nossa diretora da 40“, a Lenice é^ire-

cas

eu

\yr.
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tora, é chefe, chefe da 40® Ciretran, que estará tendo algumas ações durante todo esse mês de
Maio. Bom, tive uma reunião muito proveitosa ontem com o nosso Prefeito e também eom o

comandante do 11° Comando Regional, o coronel Bassos, para tratar da questão da Patrulha
do Silêncio, não é, dona Maria? Que é uma patrulha que é desenvolvida através da Polícia Mi
litar com atividade delegada e a fiscalização de som e posturas e também tem a participação
dos bombeiros. Então nós tivemos essa reunião que foi muito proveitosa e eu acredito, estou

muito ansioso para que isso saia do papel, dona Maria, que a gente conversamos muito lá so
bre como que vai funcionar e eu acredito que vai ser bem aplicado no nosso município. En
fim, o Sargento Telles vai deixar de receber a ligação duas horas da manhã, pedindo, pelo

amor de Deus, para que eu aeione a polícia para poder ahaixar o som que o cidadão quer dor

mir. A gente preeisa proporcionar ao cidadão primaverense o momento de paz, o momento de

descanso. Não dá mais, não dá mais para a gente deixar de atender, negligenciar as pessoas

que trabalham a semana inteira, chega no final de semana, não consegue descansar devido a

um vizinho sem noção que liga o som nas alturas e não respeita o próximo. A gente precisa
efetivar isso. E eu acredito que, na próxima semana, dona Maria, eu vou até convidar a senho

ra, que a senhora também fez a indicação nesse sentido, para que a senhora participe também,
o vereador Rafael Abreu, que está junto nessa questão da fiscalização e organização da ativi

dade delegada. Então, estarei convidando todos vocês para participar e a gente bater o martelo
nessa situação. Também, na quinta-feira, eu tive a ligação de uma cidadã que estava sendo

despejada de uma casa. Ela estava certa? Não, completamente errada. Essa cidadã, ela invadiu

uma casa, daquelas casas que foram entregues pela prefeitura. Ela invadiu, ela não estava con

seguindo pagar o aluguel. Ela, com cinco crianças, invadiu, já estava lá há uns dez dias e a

pessoa que era dona da casa que recebeu, ela também tinha necessidade. Ela estava eom mais,

tem três filhos de um, estava fazendo um tratamento em São Paulo e ela não podia estar aqui,

a casa estava feehada e vazia. Quando ela recebeu a casa, outra pessoa foi receber porque ela
estava cuidando de um filho em São Paulo. E essa mãe, na situação que estava, sem ter para

onde ir, sem ter nenhum tipo de lugar para a gente abrigar esse tipo de mulheres em situação
vulnerável, que não tem condição de fazer o pagamento do aluguel milionário que é no nosso

município, ela pegou e entrou para dentro dessa casa. E aí me ligaram e eu liguei para a nossa

secretária, a Tânia, ela não me atendeu, mas o Cabral foi até o local, a polícia militar foi lá,

ligaram também, eu pedi para o Conselho de Tutelar ir lá. Foram lá e nós tivemos essa si

tuação até o ponto que se reuniram e não sahiam o que iam fazer com aquela mulher. Porque

o albergue não tem como colocar lá. O albergue não tem nada a ver com o nome albergue. Lá,

0 que está sendo reunido lá são moradores de rua que não querem nenhum tipo de ajuda, só

querem ficar na rua pedindo dinheiro e atrapalhando a sociedade e tomando cachaça. Esse

pessoal, pode falar. A parte Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. O ano passado eu e

a vereadora Iva fizemos a indicação da Casa Abrigo para as mulheres vítimas de violência e
fomos até a Coronel Fernanda, onde ela disponibilizou um milhão e meio. A gente não sabe

se essa emenda já veio, a gente vai até o gabinete dela novamente, mas para a construção da

Casa Abrigo para as mulheres e a família delas. Retornou a palavra o Vereador Lucas Tel
les dos Passos. Show. Inclusive, eu também estou. Essa indicação, acredito, não foi feita nes-

legislatura ainda. Eu estou com a indicação pronta nesse sentido também e já consegui tam- \1,
bém até viabilizar o local da construção dessa easa. E eu acredito que com a força de todos os

vereadores a gente vai conseguir efetivar isso e dar um suporte para a mulher que tem essa ne- vii
cessidade. Imagina, você com cinco filhos se ver sendo despejada de uma situação que ela foi
despejada da casa anterior. Por isso que ela invadiu essa casa que estava vazia. E não^sateêr ^
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para onde ir com cinco crianças é complicado. É muito complicado. A gente precisa se preo

cupar e atender essas mulheres em situação de vulnerabilidade. Vou falar aqui dos nossos mo

toristas. Vou pedir aqui ao nosso Poder Executivo aproveitar a Dona Iva que está aqui. Nós

recebemos um novo ônibus agora para os nossos motoristas. Eu não tenho nada a reclamar

dos motoristas. No início do mandato eu fiz uma fiscalização nos ônibus que levavam as cri

anças. Os ônibus sempre limpos, sempre organizados. A gente precisa de fato de alguém na
monitoria. Não sei se foi uma indicação da Rafael Abreu ou foi da Vereadora Mariana nesses

ônibus, mas a gente precisa valorizar essa classe. Depois você já joga na sequência mais dois
minutão. E essa classe de motoristas, eles estão pleiteando. Como eles são motoristas de ôni

bus escolares, eles estão pleiteando que sejam reconhecidos como tal. Existe dentro do quadro

de funções do nosso município, tem lá motorista de ônibus escolar. Eles têm que fazer curso,

eles têm que fazer o curso de ônibus escolar, o curso de transporte passageiro. Só que eles não

são enquadrados nessa mesma classe. Eles estão pedindo essa situação. Eu quero pedir ao Po

der Executivo aproveitando a nossa reforma administrativa que a gente possa atender a essa
necessidade. Bom, como depois dessa fala que nós teremos a questão dos projetos, eu vou fa

lar aqui de um projeto que vai agora para a leitora, só para todo mundo entender. Em relação à
abertura de crédito, tivemos alguns vereadores que já têm ciência, vocês já conversem com al

guns sobre isso. Nós estamos, a prefeitura quer abrir uma operação de crédito de 30 milhões

para poder fazer uma usina de energia solar para poder custear toda a necessidade do nosso

município. E, com certeza, com os números que nós temos, nós pagamos hoje entre quinhen
tos e seiscentos mil por mês de energia solar. E essa usina ela vai proporcionar ao longo da
sua vida útil de 25 anos, duzentos e secenta e três milhões. Então, ela é mais que se paga. O

valor que nós vamos investir de parcela que nós vamos pagar vai ser bem semelhante ao que a

gente paga de energia hoje. Então, vai vir aí essa solicitação dessa abertura de operação de

crédito para que a gente construa essa nossa usina. No mais, voltarei no próximo expediente.

Que Deus abençoe a todos. E eu não passo o bigode na manteiga do gato. Agradeceu e despe-

diu-se. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (01:04) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e o público em geral. Bom dia. Primavera do Leste. Bom dia, nobres, excelentíssimos verea

dores, amigos de profissão. Em nome do meu prejuízo, agora, no momento Presidente da Câ
mara do Uberdan, cumprimento a todos dessa casa, os servidores. Pauta bem simples. Vou fa

lar sobre uma discussão que teve em um grupo de WhatsApp em relação ao Aeroporto, nosso

municipal. Até vi que era uma indicação hoje do irmão Rogério. Eu já havia feito essa indica

ção também. Até porque o projeto da ampliação da pista começou enquanto eu era secretário.

E agora já estamos chegando fmalmente. O projeto existe. Vamos ampliar seiscentos metros

de pista do Aeroporto. Vamos, vai ter a possibilidade de uma criação de trinta e seis novos

hangares. Vamos ter um pátio novo de aproximadamente aviões para médio porte. Em tomo

de vinte e seis aviões podem ficar parados no local. Podendo receber o UTI Aérea. Podendo

deixar o UTI aérea parado no local para alguma emergência, alguma outra coisa. Mas o que

deixar muito bem claro. O projeto existe. Faltavam alguns detalhes que o Prefeitoeu quero

precisava definir. Porque soltaram em um grupo que não existia nem um o projeto. O projeto _

existe. O convênio está aberto. Então, não é uma burocracia que a gente precisa pegar esse •

projeto e pedir emenda. Não. O convênio já está aberto a hora que atualizar a planilha. Que yí
esse é o ponto mais delicado hoje do projeto. Porque como são empresas privadas que geral-

mente não participam da licitação e as peças de aviões ou de pistas ou de outras coisas tem

que ser homologada pela ANAC. Então é só uma ou duas empresas que enviam os orçmpeiP '
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todo o laudo que precisa. Após essa atualização da tabela para saber qual o pre

ço real. A própria Sudem irá suplementar esse convênio e assim efetivamente fazer a licitação

para ampliar o nosso tão sonhado aeroporto. Lógico que a gente tem sonhos. Eu acredito que

após essa ampliação do aeroporto, entregando essa obra, nós vamos atrás de um novo aero

porto. A gente precisa ter voos comerciais, voos de carga no nosso município. Nessa estrutura

que nós temos hoje, a gente não consegue, até porque é dentro do município. E também tem

questões também de legalidade, por questões dos aviões agrícolas também pertencerem a esse

aeroporto. Tivemos um almoço ontem na CDL, onde o mesmo já apresentou. Agradeço de

mais o presidente Seu Naldir, que já fez uma apresentação de todos os eventos da CDE no ano

de 2025. E novamente reforçar ao mesmo que essa casa é parceira da CDL. A gente é parceira
de atividades. A gente é parceira que faça o benefício para a população. Agradecer a secretá

ria de educação Luciana, que esteve aqui apresentando toda a equipe. Foi definido muitas coi-

Por exemplo, explicou a questão do uniforme, que já foi bem falado aqui no terceiro. E

deixar bem claro que essa Câmara é pró desenvolvimento, pró atividade. A gente não quer tra

var 0 município. Não estamos travando. Estamos aqui para o desenvolvimento do município.
Muito obrigado a todos. E um ótimo aniversário da cidade para todos. Agradeceu e despediu-
se. Usou a palavra o Vereador Marcondes Martignago. (01:07) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Bom dia a todos. Cumprimentar a mesa diretor em nome da Mariana Carvalho. Os caros cole

gas vereadores em nome do Rafael Abreu, filho do Grilo. E o público presente em nome do

Neres, meu assessor, que estava de aniversário ontem. Parabéns, meu garoto. Tem que pagar o

churrasco. Gostaria de começar a minha fala falando sobre algumas ações da CINFRA, que

foram feitas essa semana. Começando pelo tapa-buraco que está sendo feito no bairro Caste-
lândia. Em várias ruas ali que já tinham sido feitos esses tapa-buracos e outras ainda não ti
nham sido feitos. Inclusive ali na Avenida Tancredo Neves, numa depressão que tem perto da

creche, que tem um problema de uma água que sempre fica parada ali. Então ali já foi arruma
do esse ano duas vezes. Agora já é a terceira vez que eles estão arrumando. Então tem que fa

zer alguma coisa com aquela água ali. Se não, não adianta também. A gente vai ficar arruman

do aquilo ali todo mês. Vai ter que arrumar enquanto não tirar aquela água, não vai resolver.

Também foi feita a limpeza da Praça da Fumaça. Uma demanda passada por alguns morado

res e alguns empresários ali da região. E eu cobrei a CINFRA. Cobrei a equipe de limpeza.

Foi feita essa limpeza na Praça da Fumaça. Também foi feita a limpeza da praça lá na frente

do Hospital das Clínicas, no bairro Castelândia. Foi feita também a limpeza na Rua Rosa Ce-

ruti, a última rua ali do bairro Castelândia. Uma rua que estava na verdade já tinha sido feita
essa limpeza. Só que alguns moradores cortaram as suas árvores, tiraram os seus entulhos dos

terrenos e foram lá e colocaram novamente esse entulho na beira da mata. Eu gostaria de

fazer um pedido hoje. Não para essas pessoas que estão jogando esse lixo, porque essas pesso-

, eu acredito que não adianta nada ficar mais falando. Já foi falado aqui várias vezes. Então

é a mesma coisa que falar com o vento. Eu quero pedir para você, morador de Primavera que

quer ver a sua cidade limpa, a sua cidade bonita, denuncie. Você viu o seu vizinho jogando li

xo, um carro parado lá, manda para a polícia, manda para os vereadores, pode mandar no meu

Instagram. Eu vou estar denunciando. Eu recebi vários vídeos, já recebi vários vídeos de pes- "X ^

soas jogando lixo na beira da BR, em outros locais que não pode ser jogado esse lixo. Eu fiz
essa denúncia desses carros com placas, inclusive com carros de empresas aqui da cidade. E

não está resolvendo essas denúncias, então eu vou começar a postar esses vídeos também e

empresas para ver se acontece alguma coisa. Mas eu pedi para a população dejwrE"^
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ciar, pode mandar para mim. eu vou atrás, eu vou cobrar essas empresas, que não adianta nada

a gente ficar aqui cobrando toda semana a Sinfra para fazer a limpeza das ruas e dos terrenos,

sendo que a população, alguns, não todos, estão indo lá depositando esse lixo. Eles limpam

num dia, parece que eles esperam limpar. Limpou hoje, amanhã ele vai lá e joga um sofá, joga

uma cama velha, um guarda-roupa quebrado. Vamos colocar a mão na consciência, minha

gente. Vamos manter a nossa cidade limpa. O bairro Castelândia estava limpo. O pessoal foi

lá e cortou as árvores, jogou tudo lá no canteiro de novo. Tem os ecopontos para isso. Não sa

be onde é o ecoponto? Manda mensagem para o seu vereador, manda mensagem para mim,

manda mensagem na Secretaria de Obras, na Sarna, eles vão estar te passando esses pontos de

coletas. Vamos ajudar a deixar a nossa cidade organizada. Também gostaria de falar, mais

uma obra da Sinfra, aquela troca de pavimentação asfáltica que foi feito ali na rua Adelvir Vi-
ecili. Uma rua que tem um problema, uns buracos ali que nunca tinha sido resolvido também.

Já era patrimônio histórico de primavera aqueles buracos. Naquela rua que passa ao lado do

posto Aldo Locatelli, que liga o Buritis. Ali foi feita a remoção daquela parte otda danificada.
Foi colocada uma massa asfáltica nova. E também, e mais importante, foi feito o sistema de

drenagem. Fizeram a valeta lateral para retirar aquela água dali também. Não adiante nada
eles fazerem, ficar arrumando e a água continuar lá daqui três meses, quatro meses, ia ter o
buraco lá. Próxima chuva, já ia voltar os buracos. É a mesma coisa que tem que ser feita lá no

Parque Castelândia, na Avenida. Outra situação da Secretaria de Obras, que eles me atende

ram, uma indicação minha, foi a troca dos brinquedos da Praça Odila Filomena Marcon. Uma

praça que fica ali atrás da UPA, no Poncho Verde. Eu tinha feito a indicação da troca dos

brinquedos e equipamentos de ginástica e esses equipamentos foram trocados esse final de se

mana. Eu não fui lá ainda conferir, mas já me passaram que o serviço foi feito e hoje eu vou lá
dar uma conferida para ver se ficou tudo certinho. Outra situação que me passaram algumas
denúncias foi sobre os uniformes escolares. Essa empresa que fez os uniformes escolares esse

ano para nós foi a mesma empresa que fez os uniformes no ano passado. Foram mandados
amostras com uniformesde uma qualidademuito boa, só que o que chegou, o que foi entre

gue pela essa empresa não chega nem perto do que foi proposto. Então eu recebi várias de
núncias sobre na semana passada alguns pais de alunos que receberam esses uniformes com

defeito e já cobrei o pessoal da Secretaria de Educação. Na hora a secretária me respondeu e

já falou também que a empresa já foi notificada, será devolvido esses uniformes, não foi feito

pagamento de uma parte dessa licitação e eles terão que trocar todos os uniformes dos alunos
de trinta dias. Gostaria também de falar sobre as minhas indicações dessa semana,

tem
num prazo

A primeira indicação é sobre as empresas que transportam pedra, areia, entulho ou as que

tira entulho que deixam essas caçambas nas ruas, que sejam colocadas telas de proteção para

o transporte dos mesmos. Telas que consigam segurar esses entulhos. Uns quinze dias atrás eu

cheguei na minha residência, tinha um ferro de uns quatro metros na frente do portão da mi
nha casa. Eu falei, meu Deus, fui olhar nas câmeras, um caminhão passou na frente da minha

tem uma depressãozinha, caiu, parece uma trave de futebol. Caiu de cima do caminhão.

E se está passando uma criança ali na hora, um carro, um bicicleteiro, isso pode até matar uma

pessoa. Então não custa nada essas empresas colocar uma tela de proteção em cima dessas ca

çambas. Já morreu Crocodilo? Olha aí. Então vamos evitar novas tragédias. Essas empresasrx

colocarem uma tela de proteção em cima dessas cargas que são perigosas. O nosso asfalto de\||^
primavera não é um asfalto mais plano e lisinho. Está cheio de depressões, então tem a vibra

ção das caçambas e vai cair pedra, vai cair areia, vai cair tijolo e isso vai dar problemas no fu
turo. Como já deu no passado. E outra indicação que eu fiz também foi a reestruturação e^a^re*
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forma do campo de football society da praça do Parque Castelândia. Aquela praça ali que fica

na frente do Hospital das Clínicas. Que todo final de semana tem competição, torneio de fute

bol, a gurizada usa para se divertir. E o campo lá está numa qualidade muito ruim, então eu

gostaria que o secretário de esportes dá uma olhadinha com carinho para esse pessoal lá do

Castelândia para eles conseguirem ter uma qualidade legal nesses torneios lá nesse campo que

eles vão fazer lá. Também gostaria de mandar um feliz dia das Mães que é agora no próximo

domingo para todas as mamães de primavera e claro para minha mamãezinha Dona Iraci, te

amo mamãe e para minha esposa Juliana mãe das minhas filhas, feliz dia das mães para vocês.

No mais, um resto de semana abençoado a todos e fiquem com Deus. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (01:17) A vereadora deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia
a todos cumprimento a nossa mesa nosso Presidente Marco Aurélio, nossos pares em nome da

Carla e na nossa platéia o nosso amigo Isaac que está fazendo a visita novamente para nós.

Muito obrigado pela presença de todos vocês. Fiz algumas indicações essa semana mais volta
da a nossa saúde conforme vocês estão vendo nós estamos visitando os nossos EPS's e lá no

Primavera III está precisando deles realmente de armários para eles organizarem, tem armário
lá que está caindo tem mesa servindo de armário então se a gente conseguir eoisas poucas que
tem que ser feita, mas precisa ser feito para agilizar o atendimento porque vira tudo tumultua

do o estoque deles por não ter um armário adequado e isso não é impossível para o nosso mu-

nieípio fazer isso. Ali no ECF-9 que está mais crítiea, a situação e nós pedimos também na vi
sita com a secretária da saúde que ela faça mais mutirão vai ter mutirão para a comemoração

do aniversário da cidade, mas nós fizemos uma indicação que ela faça constantemente esses

mutirões mas tem uma fila muito grande de exames e precisa ser eliminado nós precisamos
dar atenção para aquelas pessoas que infelizmente não tem quem indica. Primavera viveu re
almente essa situação eu tenho como convivência dentro da empresa uma operadora de caixa

que perdeu o rim porque o município não deu atenção a um laudo médico dizendo que era ur

gente a cirurgia dela, levou-se 6 meses para fazer a cirurgia dela, perdeu o rim uma menina
nova, vai ter que fazer a hemodiálise tem uma mãe para sustentar e o município vai cuidar

dessa mãe? Não vai, né? Na época eu pedi ajuda, não fui ouvido por ninguém então hoje eu

peço que o município abra os olhos para essas pessoas que não tem quem indiea, infelizmente
muitos exames foram passados na frente, muitas cirurgias foram passadas na frente e a dela fi

cou para trás e hoje eu peço socorro em nome dessas pessoas a fila de exame tem que andar a
gente tem casos de gente esperando o exame de agosto muitas pessoas esperam de dezembro
isso é um absurdo, as pessoas morrem as pessoas ficam inválidas por falta de um exame, en

tão eu peço que seja feito mais mutirões que não seja só agora no mês de maio em comemora

ção ao aniversário da eidade, mas que seja constante esse mutirão que se faça de ESF em cada
bairro, vai eliminando essas filas vamos ajudar essas pessoas é elas que estão precisando de
nós não é o eentro, não é o bairro mais distante que está mais carente disso. Ali no Buritis, no

11 tem um espaço vazio que dá o dobro de eonstrução do que nós temos ali hoje eles atendem
em média 15 mil pessoas, sendo que a capacidade seria para 4.500 então dá para a gente cons
truir um novo ESF no lado que seja ampliado, que dê para atender o dobro, dê conforto para
aquelas pessoas para os colaboradores que estão ali porque ali, pelo que eu vi, parece que é o
mais apertadinho os cômodos mais pequenininhos que tem de todos que eu conheci, parece

que é ali e é o que mais atende população, é o número maior de atendimento nós precisamos

rever urgente, pessoal realmente essa situação dos lixos que são jogados nas calçadas públicas

e nas ruas é vergonhoso, a gente fala a Prefeitura não faz, a Prefeitura não faz, a Prefeitura
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mas nós precisamos realmente de denúncias que sejam com foto, com vídeo mostrando quem

que está sujando essas calçadas. Eu volto a parabenizar o evento que houve ali na Lagoa foi

gerado 112 mil de vendas sessenta e três empregos diretos que foram ali naqueles dias e olha

que lindo não houve uma ocorrência policial não houve um acidentenão precisouser aciona
do nenhumaautoridadepolicial,médica, nada foi um evento pacífico, muito bonito que trou
xe resultado para a nossa cidade então assim, que venha mais de repente faça duas vezes por
ano comida de rua, uma comida barata uma comida agradável, um ambiente bom, então nós

podemos repetir e estão de parabéns os três secretários envolvidos ali, porque a Secretaria de

Obra também esteve. A parte ao Vereador Lueas Telles dos Passos. Eu acredito que esse ti

po de evento é o que tem que ter maior investimento da Prefeitura Municipal nesses eventos

esse tipo de evento nunca se ouviu falar em qualquer tipo de confusão, esse sim é um evento
que tem que ser investido tem que trazer grandes personalidades, pode trazer palestras gran

des palestras, aumentar aquele atendimento ali colocar mais carrinhos e fazer de fato um in

vestimento que aquilo ali é voltado para as nossas famílias de Primavera do Leste, então eu

também gostei muito daquele evento. Retomou a palavra Vereadora Maria Garzella. Com

certeza, e acredito que o nosso Prefeito possa olhar com mais carinho para isso e os secretá

rios também Parabenizar a Primavera do Leste pelos 39 anos Primavera do Leste não é feita

só de agro eu quero em nome dos comerciantes falar que Primavera é feita por eles também é

feita pelos colaboradores e o comerciante ele abre suas portas de manhã e não sabe se vai re
ceber o salário dele, porque ele tem que esperar o cliente vir, ele tem que fazer vendas para

ele receber o salário dele, então em nome da nossa classe de comerciantes eu parabenizo Pri

mavera do Leste e que seja uma festa tranquila, igual foi a comida de rua e que nós tenhamos

vários outros aniversários para morar com tranquilidade e sempre da melhor forma possível,

ordeira, pacífica igual a nossa população é uma boa semana a todos e um feliz dia das Mães

para todas as nossas Mães de Primavera do Leste. Obrigada a todos. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (01:23) A vereadora

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi

co em geral. Muito bom dia, bom dia aos meus colegas, quero cumprimentar a mesa diretora
da vereadora dona Maria, aos meus colegas no nome do vereador Rafael a todos

aqueles que nos estão assistindo aos assessores servidores dessa Casa e aqueles que estão nos

assistindo de maneira remota também. Tem muita gente esperando que no meu discurso de

hoje eu venha aqui responder algumas reportagens, vídeos até memes que foram feitos comi

go no meu último discurso, mas eu acho que a melhor resposta para esse tipo de coisa é o nos
so trabalho, são as ações que a gente vem desenvolvendo aqui no município então se alguém

achou que minha fala foi divergente ou não gostou do que eu falei é só se inteirar um pouco
mais sobre o trabalho que a gente vem fazendo. Eu quero falar aqui sobre as indicações que

eu fiz, que estão na nossa pauta dessa semana são todas indicações voltadas para a limpeza do

Primavera III e eu quero aqui ressaltar o ótimo trabalho que a SINFRA vem fazendo, assim o
Marcondes antes falou, pegando um gancho na fala dele, eu acredito que o Vitor, a frente da
Secretaria tem feito um trabalho extraordinário e destaco aqui que nós tivemos essa semana

uma solicitação que na verdade foi uma ressolicitação porque empresários ali daquele setor ^
industrial da CIBE estão tendo muita dificuldade com relação ao asfalto da região e eles já ti- \
nham solicitado já tinham pedido algumas vezes que fosse feito um trabalho ali mesmo que

paliativo para ajudar porque é um tráfego de maquinários e caminhões muito grande e o Vitor

conseguiu atender essa solicitação, o pessoal está trabalhando lá todos aqueles que tanto tem

empresa quanto trabalham ali naquela região estão extremamente felizes de terem tido es^a^
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demanda atendida e foi graças a boa gestão que a SINFRA está fazendo. Passando agora para

a parte de educação eu quero aqui reiterar o que a vereadora Carla falou sobre a questão de

convocação dos professores, acredito que não só eu quanto a vereadora Carla como todos os
vereadores já devem ter recebido mensagens de professores que são concursados e estão espe

rando essa convocação e eu quero aqui em tribuna fazer um pedido ao executivo que se possí

vel faça a convocação desses professores, porque a gente sabe que tem escolas prestes a serem

inauguradas, tem escolas aonde está faltando professores no quadro e aparentemente apenas

cinquenta e quatro professores foram convocados desse concurso, enquanto cem professores

foram chamados por seletivo, então eu quero pedir ao nosso secretário de administração que

ele dê uma resposta para essas pessoas, porque nós estamos falando da esperança de profissio

nais de servirem o nosso município. Sobre a resposta de ofícios e indicações que tivemos ain

da hoje antes da sessão eu venho falando desde antes de primeiro de janeiro que o que está
faltando é um diálogo entre os poderes e receber a resposta de indicações e ofícios de vários
secretários indicações que tem sido feita desde janeiro realmente encheu meu coração de ale

gria, porque a gente consegue ver que aos poucos as engrenagens estão rodando, então para
mim vereadora Mariana, isso é uma coisa muito significativa ter uma resposta daquilo que a

gente pede em nome do povo, por parte dos secretários por parte do executivo e eu quero des
tacar aqui uma indicação que foi atendida que foi a indicação lá do Jardim Florença, da rua

Michelangelo o Jardim Florença é um bairro que ele não tem praça ele não tem nada recreati

vo ali para aquelas famílias que moram tem apenas um espaço que ele é de caminhada e esse

espaço estava muito muito sujo e tomado por mato foi realizada a limpeza então quero deixar

aqui o agradecimento outra indicação que foi atendida foi a questão de medicamentos, eu falei

aqui no meu último discurso que estava faltando medicamentos e foi adquirido mais de dois

milhões de medicamentos para as farmácias municipais e a minha primeira indicação na pri

meira sessão lá de janeiro eu fiz indicação para que fossem adquiridos novos ônibus escolares

para que fosse ampliada essa frota e nessa semana foi entregue um ônibus para a nossa cidade

mesmo que seja apenas um ônibus eu já fico muito feliz de saber que essa parceria que foi

através do PAC com o governo federal esse ônibus veio para a nossa cidade fico muito feliz
de saber que aos poucos também essa indicação será atendida de um aumento dos ônibus da

frota escolar. Por último eu quero destacar sobre o evento da Semana Jurídica da Faculdade

Anhanguera aconteceu ontem aqui hoje nós teremos o segundo dia e eu quero não só agrade-

todos aqueles que estiveram presentes, nossos colegas mas também reiterar que nós pre

cisamos nessa Câmara enquanto vereadores, tomar atitudes para os jovens. Eu gostaria muito

que nós vereadores retomássemos os trabalhos do Parlamento Jovem que um dia foi realizado

aqui nessa casa, que nós pudéssemos promover debates entre tanto os universitários quanto às

vezes estudantes de escolas de ensino médio. Eu acho que esse tipo de atitude vindo do Poder
Legislativo é muito importante porque por muito tempo nós jovens olhamos para os poderes

legislativo e Executivo e não vimos a representação de uma pessoa jovem aqui dentro. Hoje
nós temos isso dentro dessa casa o que enche meu coração de alegria e eu espero que cada vez

mais nós possamos construir políticas públicas dentro dessa casa para que os jovens se sintam
cada vez mais incluídos e acolhidos aqui dentro. Eu agradeço desejo um ótimo Feliz Dia _
Mães, um Feliz Dia das Mães para minha mãe, Larissa para todas as mães da nossa cidade es-

sa semana, próxima semana, na verdade o mês todo é marcado por muitas comemorações aqui ^
na nossa cidade, então eu aguardo ver todos vocês no aniversário da cidade, nos shows do Is- d

rael Rodolfo né? Um abraço, fiquem com Deus, que Deus abençoe a vida de vocês e muito

obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de AbpetfT”^
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(01:31) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos, quero agradecer a Deus pela oportuni
dade de estar mais uma vez aqui nesse parlamento com os nobres amigos vereadores que es

tão trabalhando muito pela cidade. Quero aqui cumprimentar a nossa vice-Prefeita Iva que es

teve presente hoje aqui na Casa de Leis, é muito importante essa comunicação, esse diálogo

do Executivo e do Legislativo e cumprimentar toda a equipe da Prefeitura que está presente

sempre aqui na Casa, tivemos a presença da nossa Secretária de Educação, muito importante,

e cumprimentar todos os presentes aqui no Plenário, nossos servidores dessa Casa aqui que in

cansavelmente trabalham para que os nossos serviços consigam ser efetivados, né Vereador
Herbert? Pessoal, eu vejo que muitos vereadores aqui têm demandas na área da saúde e as mi

nhas indicações do dia de hoje são três indicações voltadas á questão da saúde que eu tenho

certeza que vai contemplar o pedido de vocês. Então vou até estar passando para vocês aqui, a

ideia é o que? A gente melhorar a atenção básica onde que é a porta de entrada da questão da
saúde se a nossa atenção básica estiver funcionando, estiver com estrutura ideal tenho certeza

que toda a questão da saúde começa a se resolver. Vereador Joelio até falou aqui de uma con

versa que ele teve com a Secretária é que nós temos que fazer o principal que é o que? O bási
co essa porta de entrada, então vou falar dessas indicações aqui. A primeira é que seja realiza
do um estudo da estrutura física de todos os postos de saúde que haja um planejamento de am

pliação das unidades e reformas avaliando a necessidade de cada uma. Eu vi que a Vereadora

Dona Maria aqui fez a indicação de duas unidades, mas é importante que nós façamos de to

das porque não adianta o vereador indica um, o vereador indica outro. Vamos fazer um levan

tamento para a gente saber realmente o que precisa cada unidade que até facilita para o verea

dor quando vai atrás de algum recurso também ou fazer uma indicação já sabe o que é que

precisa naquela unidade Dona Maria. Então a gente fica com o levantamento de todas as uni

dades de saúde do que precisa em cada uma. A parte ao Vereador Lucas Telles dos Passos.

Só complementando, eu tive uma conversa com a nossa secretária e a ideia foi bem essa vere

adora gente precisa não só nos PSFs, unidades de saúde, mas também nas escolas, nas escolas

municipais fazer um trabalho juntamente com a secretaria de governo para fazer o levanta

mento de quais são as necessidades e fazer um cronograma durante este mandato desses qua

tro anos, o que pode ser feito e aí a gente ir inaugurando essas obras e fazendo tudo para po
der atender melhor a nossa sociedade. Parabéns. Retomou a palavra Rafael Pereira de

Abreu. Perfeito, Líder. É importante porque a gente sabe que é um trabalho com mais eficá

cia. A gente coloca a equipe para fazer um serviço, depois faz outro e se a gente não tiver o
levantamento completo, acaba que não fíca 100%. A outra indicação é solicitando que o Con

selho Municipal de Saúde faça a retomada dos conselhos locais de saúde. O que acontece?

Cada posto de saúde tem uma demanda e cada unidade é diferente uma da outra. O que acon

tece? Com a volta dos conselhos, cada unidade de saúde, dona Maria, ali ele vai ter o entendi

mento da necessidade do bairro, daquela unidade, porque a gente não pode fazer o mesmo pe

dido para todas. Por exemplo, lá no Jardim Luciana é um tipo de atendimento que tem. No
Primavera III é outro. No Primavera III é uma realidade onde o tanto de atendimento que tem

não é suficiente. Então, com a retomada dos conselhos, que já tivemos isso, cada unidade vai ^
tratar com a população do bairro realmente como que precisa ser feito. Tem locais que o pes-
soai tem um pensamento que precisa que as vagas sejam de manhã cedo, outros pensam que é

a tarde. Então, assim, cada unidade, cada bairro vai ver a sua realidade. Então, faz-se pedido, \
está sendo feito através de uma indicação para que tenha a retomada dos conselhos. E, mais_^
uma outra indicação aqui, que seja nomeado um servidor público na pasta da saúde para sçro /V

Av. Primavera, n” 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



(àimni Huniripal ilc PriiiH\prd do Lfslf ■ HT
Kiihrirari,s.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

responsável técnico dos servidores administrativos. O que acontece? Cada unidade tem um
responsável administrativo, dona Maria, é essa pessoa que tem um contato com o paciente ali
e também tem contato com a regulação. Então, nós precisamos de um servidor que tenha um

alinhamento com todos os administrativos, que a partir do momento que tiver essa pessoa, ela

vai conseguir orientar melhor, vai conseguir ter um diálogo melhor para esse entendimento de
atender a pessoa ali, como fazer esse contato com ela e como fazer essa articulação jun

to da regulação. Então, peça ao Executivo que nessa reforma que vai vir tenha um servidor
característica, que seja responsável técnico dos administrativos dos postos de saúde.

Então, assim, pessoal, são três indicações pontuais. Vejo que é importante ser trabalhado isso

aqui, isso aqui vai estar atendendo as demandas que os vereadores têm recebido da população,

e tenho certeza que a gente melhorando a atenção básica, a gente vai melhorar a saúde da nos
sa cidade. Se a gente não começar pela questão básica, a gente não consegue chegar a grandes
lugares, igual a vereadora Karla falou, tem que começar do alicerce. Nunca vi casa ser cons

truída pelo teto primeiro. Então, a gente faz a base, que eu tenho certeza que até com esse tra
balho desenvolvido nós vamos ter um resultado. Dona Maria, de aliviar atendimento no UPA.

O cidadão tem que entender que o posto de saúde atende ele. Ele tem que entender que a uni

dade básica é a porta de entrada. O UPA é urgência e emergência. Então, assim, a gente preci
sa fazer esse trabalho para melhorar a questão da nossa saúde. Tomei aqui, vereador Herbert,

quero parabenizar o senhor por ter ido em outra cidade atrás de um projeto aqui, que é a indi

cação do Comitê Paralímpico. Isso é muito importante. Eu até fiz uma indicação aqui para que

no Festival de Comida de Rua e no Primacanta tenha uma terceira via, que é o show de talen

tos para crianças especiais. Nós precisamos trabalhar a inclusão. A bandeira que eu levanto e

o vereador Herbert tem um outro projeto aqui que é a Cidade dos Autistas, que esse projeto

vai andar assim, né, vereador Herbert? Nós temos empresários que estão interessados em aju

dar e peço a ajuda dos senhores vereadores para que apoiem esse projeto do vereador Herbert,

que é o Comitê Paralímpico. Eu tenho certeza de fazer diferença. Primavera é referência em

várias modalidades esportivas. Somos referência no agro, somos referência no crescimento ur

bano. Então, que peço o apoio para esse projeto, vereador. Também aqui, queria dizer sobre

as indicações que a vereadora Mariana até trouxe aqui, que foi atendido, né, vereadora? E que
o executivo hoje pela manhã trouxe aqui o retomo das indicações. Mais uma vez eu falo, pro

jeto Feras Sem Fome. Estou ansioso para ver as respostas ali. Quero muito que tenha uma res

posta desse projeto, porque as feras estão chegando no meio do ano e o meu sonho é ver essas

crianças que durante esse período muitas vezes não tem nem onde se alimentar que tem esse

alimento dentro da escola. Entendeu? É um projeto que já fui visitar duas cidades e lá é o mai
or sucesso. Então, espero que nessas respostas ali tenha sim uma resposta desse projeto Feras

Sem Fome. Igual falei na sessão passada, muita das vezes talvez não tenha um resultado, mas

pelo menos um retorno, porque a população tem me cobrado. Toda a minha fala, todos os

pedidos, tudo que eu venho aqui na tribuna é atendendo o povo. As pessoas vêm, procu

ram 0 vereador, acreditam no vereador e é por isso que a gente faz as indicações. E quero aqui
parabenizar também todos os alunos de direito, que ontem começou a semana aqui a acadêmi-

deles. Quero parabenizar toda a estrutura montada, agradecer ao Presidente que cedeu es

paço em nome do Jefferson, nosso procurador. Quero aqui cumprimentar e parabenizar todosN^'
os alunos e dizer para vocês que essa classe é muito importante e foi muito bonito de ver esse ^
plenário aqui cheio de futuros advogados, futuros promotores e dizer para vocês o quanto que )

é importante a força jurídica dentro do legislativo. Então aqui quero deixar até aberto que é

importante nós como Câmara Municipal fazer um evento onde que nós consigamos trazer^s^y
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ses alunos para eles entenderem a força jurídica dentro do legislativo. A gente andamos em

conjunto, então é importante trazer os alunos aqui que futuramente algum deles podem até ser
os nossos legisladores no futuro. Tá bom pessoal? Aproveitando aqui a oportunidade quero

parabenizar essa cidade maravilhosa que é a Primavera do Leste pelos seus 39 anos. Quero

aqui parabenizar e agradecer todos os prefeitos, todos os vereadores que trouxeram essa cida
de até aqui. Com coisas boas coisas ruins, mas estamos em 39 anos do jeito que está a Prima

vera graças aos gestores que nós tivemos e parabenizar essa população primaverense, uma po

pulação de pessoas trabalhadoras, pessoas que querem ver o crescimento e que lutam todos os

dias. Então, principalmente, essa cidade não seria cidade se não tivesse o povo, se não tivesse

a população primaverense. Só não me consegue dois minutos, Ana Maria, para cumprimen

tar? E quero aqui também parabenizar todas as Mães, em especial minha Mãe e minha irmã,
que é mãe da minha sobrinha, dizer que vocês são a estrutura da família, dizer o quanto que

vocês são importantes para mim. Minha mãe, que está sempre me apoiando, está sempre em

oração por mim, porque ela sabe o quanto que é difícil no dia a dia, essa missão que nós te

mos aqui. Então, mãe, quero dizer que te amo muito, muito obrigado pela criação, muito obri

gado por muitas vezes abrir mão de coisas para a senhora mesmo, por mim e pela minha irmã.

Que Deus abençoe a senhora e que a senhora possa viver muitos anos e que eu tenha o privilé

gio e o prazer de estar junto da senhora muitos anos. Obrigado, Deus abençoe, a senhora é tu
do na minha vida. E agradecer aqui a presença do nosso vereador baiano, da Alminha, impor

tante, essa é a presença do senhor aqui. Muito obrigado, feliz Dia das Mães para todas as

mães dessa casa, feliz Dia das Mães para todas as mães da nossa cidade, do nosso Brasil. E fi

ca aqui um abraço, do vereador Rafael, estou á disposição. Grande abraço. Agradeceu e des

pediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (01:41) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi

co em geral. Bom dia a todos, bom dia Primavera do Oeste. Primeiramente quero aqui agrade

cer a Deus mais uma oportunidade, até aqui o senbor tem cuidado, tem nos abençoado, tem

nos sustentado. Quero aqui começar aqui, cumprimentando aqui nossos colegas vereadores,
em nome aqui do nosso vereador Sargento Telles, líder do prefeito, vos cumprimento os cole

gas vereadores, em nome da nossa vereadora aqui, Carla da Saúde, eu também cumprimento

as colegas vereadoras, em nome da Sandra, eu também vos cumprimento, a todos os servido

res dessa casa, quero cumprimentar aqui também a nossa vice-Prefeita Iva Viana, que esteve

presente, seja bem-vindo a essa casa, também conhecedor aqui dessa Casa, fez um excelente
trabalho, cumprimento aqui também o vereador de Poxoréu, Aldemir Baiano, seja bem-vindo

a essa casa, em nome do meu assessor Paulo Bruno, também eu vos cumprimento a todos,

presente, cumprimento também a imprensa aqui, em nome do Tiago, eu vos cumprimento to

dos da imprensa, cumprimento também a todos que estão aí virtual online, que tenham uma

ótima semana e um bom dia a todos. Quero aqui começar falando do nosso trabalho, onde ho

je começamos ali o nosso trabalho, recebendo a nossa secretária de Educação, Luciane Cunha

ali, dá os parabéns a Alessandra ali também, coordenadora e toda a sua equipe, que seja bem-

vindo a essa Casa, onde começamos ali, ouvindo também as demandas, as necessidades dessa

secretaria, onde é uma secretaria muito importante, onde a gente também só tem a agradecer ^
aos professores, de onde ali foi a nossa base, a nossa educação, educação é base para todas as

famílias. Quero aqui também, venho aqui hoje a essa tribuna para apresentar contas de algu- W
mas agendas importantes que realizamos recentemente, sempre com o foco de atender as nos-

sas necessidades e a nossa população e fiscalizar com responsabilidade. Já colocamos aí trínte
e cinco indicações ao nosso executivo, onde a gente tem aqui até cobrado transparêncm^ios j
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nossos trabalhos, as nossas demandas para o nosso executivo. Estive essa semana também vi

sitando aí os nossos secretários, ainda faltava duas secretarias na qual a gente tem aí trabalha
do, visitando nosso secretário, visitando os nossos empresários, visitando nossos pastores, vi
sitando a nossa cidade, visitando aí os nossos deputados, visitando Brasília para trazer resulta

do e mostrar para a nossa sociedade os nossos trabalhos. Estive ali na prefeitura visitando o

secretário de administração Carlos Laerte, onde ali a gente esteve falando em assuntos de al
guns funcionários, foi muito bom, foi produtivo. Algumas colocações que a gente esteve ali
com 0 secretário e é onde ele entendeu a necessidade e as nossas reivindicações ali daqueles

funcionários. Dali a gente tinha também uma agenda marcada com o secretário de fazenda,

Vanderlei Toff, onde também a gente foi buscar alguns conhecimentos daquela pasta onde re-

cebi o convite dele por várias vezes para ir ali e obter algumas informações, situações finan

ceiras do município, discutindo prioridades para ampliação de recursos públicos, levantando

dados sobre orçamentos destinados a infraestrutura e assistência social, reforçar também o pa

pel fiscalizado do nosso mandato em relação aos investimentos da nossa cidade. Foi muito

produtivo também ali, um secretário que recebeu nós muito bem, onde fazendo alguns escla

recimentos, onde a gente foi buscar também alguns conhecimentos naquela pasta, uma pasta

bastante complexa, de muitos serviços, mas que tem um resultado positivo ali também. Um

secretário bastante competente, deixar meu abraço ali ao secretário Carla Etch, ao secretário

Vanderlei, na qual já tenho acompanhado a gestão passada, acredito que é um secretário mui

to competente. Também quero aqui falar a respeito do aeroporto, onde o nosso Presidente
Marco Aurélio falou ali de um projeto e é muito importante a atualização ali do nosso aero

porto, na qual a gente tem o conhecimento ali e tem ali até companheiros pilotos que tinham
feito algumas indicação, reivindicação ali, reclamações daquela pista, onde eu trouxe a minha

preocupação ali de trazer aqui a minha indicação a respeito do aeroporto do nosso Presidente
Mareo Aurélio. É que a gente foi procurado por alguns pilotos ali falando daquela pista e que
ro aqui parabenizar ao projeto onde eu estava colocando também ali a limpeza e falando ali

das. Quero aqui até parabenizar o secretário, na qual foi já feita ali aquela limpeza do aeropor

to e que é muito importante o nosso aeroporto da nossa cidade, onde a gente tinha visto falar,

que estaria até abandonado, mas quando o nosso líder aqui, o Presidente da Câmara falando
do projeto da atualização do aeroporto eu fico feliz, porque é uma cidade nossa aí, que onde a
gente passa. Vereador Herbert, é muito bem falada, então precisa sim, de nós ter um aeroporto

com qualidade para sentar os nossos aviões maior aí e na qual a gente já também tem viajado

aí, são os aeroportos aí muito muito bacana, é que tem ali as suas salas VIP, que tem ali seus

atendimentos muito bons, então é importante o aeroporto da nossa cidade também. Quero aqui

também falar, ainda dá tempo aqui, de falar aqui de uma indicação da rua Silvometo, ali do

SF4, onde foi procurado ali também, por aquela população na qual ali tem uma praça ali, tem
um posto de saúde ali e passa muitas crianças ali e a gente foi procurado ali por aquela popu

lação, que a nossa secretária ali possa estar dando uma atenção ali para aquela região ali, para

aquela população, onde a gente pede ali mais um quebra-mola ali naquela região, na qual já
tem colocado aí várias indicações aí, a respeito do trânsito, de vários quebra-molas nessa eida-

de, mas são quebra-molas que é onde eu coloquei minhas indicações aqui, foi quebra-mola A

próxima escola, avenida perto de mercado, próximo posto de saúde, onde realmente eu vejo a

necessidade desses redutores de velocidade na qual essa população tem eobrado e a gente tem

aqui coloeado as nossas indicações. Claro que nós estamos aqui para fiscalizar, para cobrar,

mas depende do nosso executivo, do nosso secretário. Então espero assim que eles possam dar

mais uma atenção aí a essas nossas indicações e possam dar aí um retomo para nós aquijia

1
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Câmara de Vereadores. Quero aqui também parabenizar aos meus eolegas vereadores, na qual

aqui, quando comeeei esse trabalho, e falei aqui que cada vereador que passou aqui deixou

seu trabalho, seu alegado, e que nós temos trabalhado aqui com harmonia, com essa parceria

aqui com os colegas vereadores, temos diálogo, isso é muito importante. Onde, Presidente,

ontem, um companheiro ali, parabenizando pela gestão aqui nossa, que é uma gestão nova e

que está fazendo um excelente trabalho. Então, é importante isso aí a gente ouvir da popula

ção que nós estamos trabalhando bem, com essa harmonia. Então, é importante para nós, cole

gas vereadores. Nosso tempo está terminando, mas eu volto aqui ao segundo expediente para

concluir. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçal

ves . (01:51) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autori

dades presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos, seu Presidente, seus vereadores,

presidente das Alminhas, vereador Poxoréu, bem atuante. Seu Presidente, vem aqui falar

hoje sobre a agricultura familiar, já estamos com cinco meses de gestão e até agora nada foi

resolvido. A desculpa era o convênio com Poxoréu e a assinatura. O baiano que mora em Po

xoréu, 0 vereador, assinou o convênio e até agora nada de resolver esse problema tão sério

que é os pequenos produtores. Sabemos que toda produção hoje, das duas feiras, vem da regi
ão de Poxoréu. Quase 100%, Presidente. E é tão simples, secretário Evaldo, é tão simples, é

só fazer. Eu falei com o Prefeito, é o senhor que manda, é o senhor que executa. Ele não quer

fazer, manda ele embora. Manda-o embora. A, o cara é bom, ele é bom, mas ele é bom não

para o Executivo, ele é bom lá na empresa dele. Sinto muito, secretário. Mas o senhor está

sendo péssimo. Péssimo. O povo está chorando, Gislaine, por isso, não falta mais nada. O que

falta agora? Tem o que em Poxoréu, é só ele executar a gente. O povo da feira quer produzir,

não produz o Marcondes. Cara, que “porra” que é essa? Desculpa a palavra, mas sacanagem,

não é? É sacanagem o que ele está fazendo com o povo. Ah, mas esquece a parte técnica, tem

que executar, o povo não pode esperar. Quando for fazer a parte técnica, ou o povo já morreu,

já acabou a gestão do prefeito Sérgio. Está vergonhoso, secretário. Vamos no pior, chega o

aço e acelera. Sobre a CMTU, senhor presidente, eu vejo aqui várias indicações de quebra-
mola, de acidente nos bairros. Eu estava ontem filmando lá, ontem, no Buritis, acabei de fil

mar, veio um carro e atropelou um motoqueiro. Bem na hora que eu estava filmando. Eu até

postei no meu status. Cara, tem várias indicações de vereadores aqui, e pedidos de quebra-

mola. A, mas temos que fazer radar de segurança, de velocidade. Gente, esquece isso. Nós te

mos na Câmara aqui um plano de mobilidade que foi aprovado ano passado, que é só execu

tar. Tem 0 valor destinado, doutor Isaac, na LONU e no PPA, para esta afinidade, e até agora

não sai do papel. Então, quando não sai do papel, vamos fazer, gente, quebra-mola. Vamos fa

zer quebra-mola, gente. Ah, mas vamos pôr um radar. Quando chegar o radar, tira a quebra-
mola fora. Mas agora o povo não pode ficar sofrendo. Está complicado. Então, se são coisas

simples, ô, Marta, você como coordenador da CMTU, tem que fazer, gente. A equipe da obras

é parceiro. Se voeê for coordenador, se a CMTU colocar uma placa e mandar pra cá o ofício,

nós fazemos quebra-mola. Então, assim, a parte mais complicada que tem a da OLAS, esse é

um parceiro, e a CMTU fica amarrando. E são vários pontos, né, é Buriti, é Primavera III, é a

região ali do Castelândia. São vários pontos que precisa quebra-mola. Eu sei que atrapalha.

Atrapalha um pouco, sim. Atrapalha. Mas, cara, pessoas acidentando, pessoas morrendo, está

complicado. Então, são coisas simples que precisamos fazer. Sobre também a fiscalização, ex-

presidente Fábio, recebi várias também reclamações de várias atuações da postura. E algumas

notifíeações têm, sim, fundamento. Mas eu acho que tem também um prazo para poder notifi

car as pessoas. Eles passaram também agora notificando todos os pregões ali na Avenida Bejo-
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Horizonte e também em Borracharia. É certo o trabalho deles. Só que tem que ter um planeja

mento. Tem que passar avisando, comunicando. Não passar já atuando nessas pessoas. Porque

lá eu dou para o povo do comércio, o povo que paga aluguel, o povo que sobrevive. Dona Ma
ria, o nosso comércio caiu. Meu filho é empresário. Ele mexe com venda. Esse ano o comér

cio caiu para todo mundo. Não está fácil para todo mundo. Agora nós fica impedindo o povo

de trabalhar, gente. Aí é complicado também. Caiu o comércio em geral. Em todos os setores

caiu. Temos que agora fazer o quê? Dar uma seguradinha, gente. É comércio de gestão. Va
mos dar uma seguradinha. Deixa o povo respirar. Depois natura o pessoal. Não podemos tam

bém agir de ferro e fogo. Também não. Então eu peço a coleção de postura que dá mais uma

seguradinha. Espere o pessoal. Dá um prazo para o pessoal poder regularizar. O pessoal poder
trabalhar e ganhar o seu dinheiro. Sobre também, Presidente, aqui também agradecer o grupo

Livres para Correr. Que é um grupo novo agora de atletismo. Que eu estou participando agora

de corrida. Comecei agora a fazer 5KM. Vou chegar até os lOKM. Então a todos lá do grupo

que querem poder também correr. Nesse grupo tem mais de 100 pessoas. Vamos estar amanhã
ali na região da Tamil. Vamos até lá na funda da Tamil. Vamos percorrer mais de 5km de es

trada de chão. Então quem quiser nos acompanhar, vem com a gente. Agradeceu e despediu-
se. Usou a palavra o Vereador Uberdan Junior Moesch. (01:57) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Bom dia a todos. Cumprimentar a mesa diretora em nome do Marcondes, vice-presidente. Em

nome dos demais vereadores, cumprimentar nosso ex-presidente Vado. Sinta-se todos cumpri

mentados. Público presente, quero aqui cumprimentar doutor Isaac. Sinta-se em casa aí, venha

mais vezes. Doutor Jefferson, em nome da casa, representante aqui, servidor. Dona Iva que

não está presente. Contamos mais vezes com a sua presença aqui na casa. A imprensa em no

me do Jaime, do Chico que estava aqui. Sinta-se todos cumprimentados, toda a população que

está aqui. População de casa que está nos acompanhando nas redes sociais, que tem o orgulho

de nos acompanhar, nos prestigiar. Sinta-se todos cumprimentados . Vou falar de umas indica

ções que fiz há um tempo atrás, que foi no Primavera, URT Zumbi, URT dois, tres, quatro e

cinco. Primavera III. Hoje recebi a resposta. Estou fazendo um cronograma de implantação

das placas, tanto placas de pares, quanto placas de sinalizações das ruas. Hoje chegou para

mim, através do Wanderlei Tolf, uma justificativa após um tempo, dizendo que estão fazendo
esse cronograma de implantação dessas placas, fazendo o estudo, mas não só ali naqueles

bairros que foi a indicação, mas sim em toda a cidade. Estou ansioso para ver esse cronogra

ma, o mais breve possível, que é de fundamental importância para a Primavera do Leste, para

os cidadãos aqui da nossa cidade. Tive também uma denúncia de algum tempo já do Padre

Onesto Costa, ali, do campo sintético, onde a população veio atrás da Secretaria Municipal de

Esportes para falar com o secretário Márcio Lelis, e não foram respondidos. Aí, a população

ali, precisando simplesmente de uma tela de proteção atrás do campo sintético, campo novo

que a gente inaugurou ano passado, né. Crocodilo? Isso. Onde eles chutam a bola ali, quebra

ram o vidro dos vizinhos, onde os vizinhos até pegam a bola e escondem, não deixam eles en

trarem dentro da casa deles. Agora venho aqui, não deu tempo para mim ir na Secretaria Mu
nicipal de Esportes para falar com o Márcio, mas venho aqui pedir para a Secretaria Municiy \
pal de Esportes, para o Executivo, para escutar a população, pelo menos responder eles para\ ^
ter uma justificativa, que eu sei que eu trabalhei ali, a gente tinha recurso para a compra des-
ses materiais, para a implantação dessa rede no fundo do campo sintético. Vou falar um pou- \

quinho mais das minhas indicações de hoje. Terça-feira, estive na Engenharia para ver como

está o andamento do projeto de ampliação das arquibancadas do Estádio Cerradão. Onde
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com o engenheiro Gabriel, já justificou ali, justificou que vai ter uma reunião onde vamos es

tar finalizando alguns pontos específicos da obra. E já marquei uma reunião com o Prefeito a
respeito disso. Quarta-feira, ás oito horas da manhã, no gabinete dele, juntamente com o presi
dente do Primavera, para estarmos alinhando alguns pontos a respeito dessa indieação dessa

arquibaneada que será fundamental para rodar ano que vem a Copa do Brasil, a Copa do Bra
sil Série D. E mais umas indicações aqui que fiz, que é a instalação de uma área coberta de to

do poliearbonato nos postos de saúde. A Karla e o Eraldo vão saber bem dizer que tem muitas

tendas nesses locais de proteção para a população ficar esperando nas filas. Foi uma indicação
minha e, assim, a gente fez indicação e indicou a verba que foi dada a nós, justamente indi-

quei para isso, para a saúde, a emenda impositiva, exatamente. E também fiz indicação da ins

talação de uma área coberta de todo poliearbonato para o Projeto CREJU na Praça da Juventu
de, no São José, onde as crianças não têm um lugar específico para lanche. E essa indicação
foi também da verba, onde vão fazer estudos de poliearbonato para eles lancharem, tem um

espaço separado, não preeisa fazer dentro da quadra, sujar a quadra, tem um espaço mais con

fortável para elas. Dizer também que hoje é aniversário da minha mãe, parabenizar a ela, feliz
aniversário, mãe, e a todas as mulheres, parabenizar em nome de todas, da casa, em nome da

Karla, em nome de todas as mães, da minha esposa, Janaína, tenho todas um feliz dia das

Mães e um feliz aniversário de Primavera do Leste, se preeiso volto no segundo expediente,

fiquem todos com Deus, muito obrigado, tenham um bom dia. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (02:04) O vereador deu bom dia a

todos, eumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Bom dia a todos, em primeiro lugar eu agradeço a Deus essa rica oportunidade que ele deu

para nós dessa manhã. Também quero cumprimentar em nome da Mesa o nosso Presidente

Mareo Aurélio, em nome do Joélio e cumprimento os demais vereadores. Quero, seu Presi

dente, quero também cumprimentar o nosso grande vereador, eu creio que vai ser o novo futu

ro Prefeito de Poxoréu, o Baiano, um grande amigo, companheiro, que tem serviço prestado

tanto aqui no município de Primavera e como no município de Poxoréu. Bem-vindo, Baiano.

Poderia deixar também de cumprimentar a nossa vice-Prefeita, a nossa dona Iva, que é uma

grande mulher, guerreira, sempre tive a honra de trabalhar com ela aqui na Câmara. Também

em nome dos demais presidentes, eu cumprimento em nome do doutor Isaac, eu cumprimento

os demais. Seu Presidente, eu vou falar em educação. Hoje aqui, teve aquela reunião ali para

representar as pessoas que estão na frente dos eargos da educação, e eu parei com a situação

do condenador do transporte, que ele falou que não tem ônibus para atender todos os alunos.

Essa palavra não existe na área de educação. Se não tiver ônibus, tem que pegar o aluno nas

costas e trazer para a escola. Isso aí não existe, dona Maria. Se tiver rio, pegar barco, vai ter

que buscar o aluno onde tiver e trazer para a sala de aula. Isso aí não existe. Eu fiquei quieto,

não quis questionar ele. Entendem, Presidente? Isso aí não existe. Se não tiver ônibus, compra

ônibus, loca ônibus, mas o aluno tem que estar na sala de aula. Eu até queria falar também

com a secretária de Educação, qual é o projeto para os próximos quatro anos, se tem mais es
cola, mais creche, que nós precisamos. A cidade está crescendo todos os dias e não está tendo

vaga nas ereches da dona Maria e nem nos colégios, Presidente. CMTU. Parei com a situação

essa semana, Presidente. O pessoal do Uber está levando multa. Esse dia um cara mostrou pa

ra mim cinco multas, um cara do CMTU. Aí conversei, antes de falar essa palavra aqui, con

versei com a coordenadora Marta, peguei o telefone do Líder do prefeito e ela me mandou

uma resolução que realmente apara o que eles estão fazendo. Mas eu não questiono sobre isso.

Eu questiono fazer reunião, senhor Presidente, e falar eom eles qual é o meio para atender i^so"

\
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também, porque isso também precisa trabalhar. Se aquela luminosa fala que o Uber não pode

e está na agenda de ação, então vamos mudar, vamos fazer alguma coisa que não prejudique a
dona Maria. Porque isso precisa de trabalhar também. Vereador Marcorides, eu vi uma fala da

vossa excelência, você falou sobre águas, água parada e pega entulho. Água parada realmente
tem lugar que não pode acontecer igual está acontecendo. Tanto no mandato passado, foi um

pouco falta de engenharia, ali mesmo naquela Cascavel, tem outros lugares também que não

pode. Eu acho que tem que fazer a nossa cidade. Primavera, é uma cidade plana, é complicada

de esgoto. Então acho que tem que fazer, cortar o assalto, é uma obra que o prefeito gosta de

fazer, que é caríssima e fica debaixo do chão. Mas a população precisa de ter uma vida me
lhor. Aí tem rua que choveu setenta, oitenta milímetros, não tem como os carros andarem, car

ros baixos não andam, que cobre o farol. Então, meus colegas vereadores, o secretário Vitor,
então nós vamos ter que fazer um estudo desse aí e fazer, cortar e fazer a tubulação correta

que tem que fazer. Se inventar o primeiro, o segundo, o terceiro, o quarto prefeito e vai ter

que fazer isso aí, então não está errado, nós temos que fazer, nós temos que resolver. E falou o
vereador Marcondes sobre o pega-entulho. Pega-entulho é um problema complicado, porque

realmente todas essas caminhões que buscam areia, pedra, coite, Poxoréu, o que seja, eles têm

a lona de cobrir. O senhor está parabéns, esse assunto para a tribuna. E realmente, o governa
dor Corrêa falou que teve acidente já, muitos acidentes, já tirou vida de jovem. Eu sou contra

aquelas caçambas ficarem no final de semana nas avenidas. Porque sabe que é jovem, e jovem

é jovem. E fica bem até meia-noite, para ir para frente o senhor não sabe o que acontece. E

tem caçamba que fica na avenida e tem uma que está queimada e não tem nem aquela fiscali
zação. A parte ao Vereador Mareondes Martignago. Com toda honra. E isso mesmo que

eu ia falar. Além de ficar no final de semana nas ruas, não tem sinalização. Então, é muito pe

rigoso. À noite, tem algumas ruas da nossa cidade em que a iluminação é muito fraca. Então,

vem um motoqueiro ali em uma curva e não consegue ver a caçamba e acaba batendo. Retor

nou a palavra Vereador Valdecir Alventino da Silva. Realmente, obrigado. Não tem aque

la faixa refletiva que se fala, não tem. semáforo, cadê o vereador? O vereador Herbert. Real

mente, é a nossa preocupação, o vereador Rogério, e nós também, da gestão passada, é a nos

sa preocupação de ter um semáforo em Primavera. Dona Maria. Isso já até passou do tempo,

porque primavera é fora de sério. Primavera corta uma BR-070 no meio da cidade e corta

também um MT-130 no meio da cidade. Parabéns, Herbert, pela sua busca, e todos nós aqui.
Dona Maria, o senhor falou sobre a saúde. Parabéns pela Senhora da Saúde. Realmente, a saú
de é tudo. Nós temos que ter um atendimento na parte do SUS, mais severa, mas tem que

atender mesmo. Tem muitos aspectos que perdem a vida porque falta médico. Isso porque a
nossa saúde é uma saúde muito boa. Da gestão passada, teve o secretário Eraldo, trabalhou

muito bem naquela parte como secretário. Teve vários secretários bons. O que estragou nesse

momento foi o doutor Paulo, a saúde. Limpeza do bairro. Limpeza, eu acho mutirão, senhor
Presidente. Nós temos que fazer duas, três vezes por ano. E para acontecer, para ficar mais

certo, tem que ter dois dias, três dias, soltar um carro, uma semana. Soltar um carro de sol e

avisamos o pessoal dos bairros que fazer toda a limpeza, sofá, cama velha, do fundo do quin- ^

tal, árvore, e joga tudo para frente. O que está acontecendo não é isso. A equipe de três, quatro ^
carregadeiras, com vinte pessoas, com seis caminhões com a casamba, quando vai, limpa tu- ^
do, volta para trás, dona Maria, Presidente. Está sofá lá, sofá velha e cama velha lá. Isso aí, is- ^
so aí, não é que eu estou falando, não. Isso aí, vereador Uberdan, isso aí é, se a gente ver isso

aí, só pode acompanhar esse mutirão, olha para trás e vê. Rota do Grão. O vereador Eraldo co

mentou sobre a Rota do Grão na sessão passada. E a Rota do Grão, eu acho, para falar cotjMí \
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nosso condenador dessa Rota do Grão, fazer essa operação que fizeram esses dias aí, os donos
dos comerciantes tanto na Rio de Janeiro e tanto no aeroporto, estão reclamando que não tem
acesso, os clientes não estão tendo acesso aos comércios. Isso prejudica eles. Então, pega um

sábado, que é o mais fraco, e domingo faça o serviço da BR-070 até na Qualeste, ali. O nosso

vereador líder do Partido, Sérgio Crocodilo, falou sobre o secretário Ivaldo. Naquela primeira

reunião que nós tivemos, junto com todos os vereadores, eu falei que não adianta, mais dois

minutos para eu apoiar o meu discurso. Eu falei naquele dia para o secretário e alguns verea

dores, que não adianta, ele veio de uma multinacional. A pessoa que veio dentro de uma mul
tinacional para trazer o modelo para a zona privada, a vereadora não achava que não dava cer

to. Até Eraldo comentou com ele, sobre uma caixa d'água. Não adianta, porque multinacional
é tudo em cima. Nós não estamos mandando fazer coisa errada, não. Mas tem hora que nós te

mos que passar uma vista grossa para dar continuidade ao trabalho. Se não, trava o trabalho.

Parabéns, vereador, pela sua cobrança. Porque o povo cobra de você também. Então, meus co

legas, vereador, Presidente, essas são as minhas palavras. Fiquem com Deus, que Deus aben

çoe a todos vocês, e um feliz Dia das Mães, que Deus continue abençoando todas as mães do

nosso Brasil. Obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gon

çalves Fortes. (02:14) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,

as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Vamos encerrar as falas de

hoje. Está todo mundo cansado já. Mas eu gostaria de cumprimentar a mesa diretora, os vere

adores e vereadoras, meu amigo Baiano, vereador de Poxoréu. O senhor poderia ter sido vere

ador aqui em Primavera, mas o senhor escolheu Poxoréu. Parabéns, Poxoréu merece uma pes

soa do seu conhecimento, do seu preparo para legislar naquela cidade. Estamos juntos, verea

dor. Vereadores, eu gostaria de fazer uma reflexão. Essa semana eu estive conversando com o

nosso Prefeito. Uma conversa muito boa, muito amistosa, muito respeitosa, que é o perfil do

nosso Prefeito. Nunca falei da postura dele enquanto pessoa, enquanto cidadão. E sempre fui
muito crítico algumas posturas. Vereador Telles, com relação à condução da gestão pública,

que eu acho que é a obrigação nossa, enquanto vereador, apresentar sugestões e também co

brar providências do secretariado. Porque o prefeito não administra sozinho, ele delega fun

ções e o secretário e coordenadores executam. Então, eu acredito que, sempre falei, o prefeito

está bem-intencionado, precisa mudar ainda algumas peças dentro da gestão para que flua me
lhor o trabalho e as coisas comecem a acontecer na gestão municipal. Mas me chamou aten

ção que o prefeito foi muito franco em dizer que ele não tem problema nenhum em mudar ne
nhum secretário, nenhum coordenador. Isso é muito importante, porque sinal de autonomia é

sinal de firmeza. Quando a coisa não está funcionando, você tem que fazer as mudanças ne

cessárias. Então, eu acredito que se abre um diálogo muito importante e nós temos que ter es-

disponibilidade de dialogar, mas nós também precisamos ter a abertura para que isso acon

teça, vereadores. E é preciso que as nossas sugestões não precisam ser acatadas 100%, mas

elas precisam, pelo menos, ter atenção. Tanto do prefeito, quanto dos demais subordinados.
Gostaria de citar aqui um exemplo da Secretaria de Saúde, que eu falei para o prefeito que foi
uma escolha errada que foi feita, que quase colocou todo um trabalho de uma equipe gigantes- U

que é a Saúde em risco. E nós não temos mais tempo para fazer experiência com secretário
nenhum. Ou tem competência para ficar na pasta, ou entrega a pasta. E, vereadora Karla, nós
colocamos confiança na atual secretária, a Laura Leandra. Não foi indicação nossa, foi esco

lha do prefeito, que é isso que ele tem a autonomia para fazer. E eu espero que a vereadora
Karla e a secretária Laura Leandra tenham autonomia e façam as mudanças necessárias na

saúde, mas, acima de tudo, respeitando a equipe dos servidores da saúde que eu sempre^^
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brei. Estou sabendo agora, vereadores, que os servidores coordenadores, que recebem EFG

para exercer uma função além daquela original do concurso, simplesmente os que estavam re

cebendo 50% passou para 30% e agora passou para 20%. E o recado é muito claro. Quem

quer, fica. Quem não quer, entrega o cargo. Eu acho que não é por aí o caminho, Carla. Tem

que ouvir os servidores, avaliar cada situação e ver o que cada coordenador está fazendo e se
merece ou não o EFG. Agora, da maneira como a gente está sabendo o que está acontecendo,

não pode acontecer. A parte da Vereadora Karla. Vereador Eraldo, eu acho que a gente tem

que conversar com a Laura, porque você nunca foi perfil da Laura falar esse tipo de fala. Esse

tipo de fala não é perfil dela. Retomou a palavra o Vereador Eraldo Fortes. É importante a

gente ir lá conversar com ela. Espero conversar e quero conversar com ela, porque eu conheço

a pasta, conheço os servidores e as pessoas que me passaram as informações não são pessoas
de falar besteira, não. Nós temos servidores, vereadora Carla, que foram notificados para vol
tar do afastamento, não tiveram opção de retorno, não tiveram opção de renovar o afastamen
to e não tiveram outra opção, a não ser pedir exoneração. E foram várias pessoas. E ao contrá

rio, vereadora, só para concluir, tem uma servidora que foi solicitada o retorno à função e de
ram um jeitinho para ela permanecer no afastamento. E eu vou atrás dessa situação e eu quero

saber o porquê. A parte do Vereadora Karla. Essa convocação do retomo foi até o doutor

Paulo que fez quando estava secretário ainda. Retomou a palavra o Vereador Eraldo For
tes Exatamente, foi o doutor Paulo e para uns foi mantida a obrigatoriedade do afastamento e

para outros não foi. Ou a lei é para um ou é para um ou não é, ou é para todos. Pau que bate
Chico, vereadora, bate em Francisco também. Então, já solicitei esclarecimentos da secre

tária e eu quero saber porquê que essa servidora não foi mantido o retomo dela para as fun

ções dela. Quem que está sendo protegido nessa altura do jogo? Então, eu peço que a secretá
ria Laura continue trabalhando, continue fazendo o trabalho dela, ela tem conhecimento para

isso, mas que ela respeite a equipe. Fiquei sabendo hoje que a coordenadora da farmácia foi
substituída por uma seletivada e não foi considerado nem um pouquinho o trabalho dessa ser

vidora durante quatro anos. Conhecimento técnico, conhecimento da população, simplesmen

te pegaram e mandaram uma seletivada para lá e você está fora da coordenação. Não é um

simples cargo da coordenação, são umas trocas desnecessárias que são feitas que mexem com

todo um trabalho que está sendo feito. Então, nós temos que pensar na continuidade do traba
lho. Não são nomes e não são pessoas, simplesmente, Joélio. Nós temos que pensar quem está

atrás e que precisa do serviço, a continuidade do serviço. Eraldo, me conceda a parte, por fa-

A parte do vereador Joélio Eu fui atrás dessa informação e olhei o currículo dessa co

em

vor.

ordenadora que iria assumir, um currículo muito bom e é competente. Eu tenho certeza que
Laura Leandra fez uma decisão correta. Retomou a palavra o Vereador Eraldo Fortes. Em

nenhum momento eu questionei currículo e competência de ninguém. Eu acho que nós temos

que valorizar as pessoas que estão dentro do quadro e são técnicas. A parte do vereador Joe-

lio. Então, mas aí, ela tem especialidade também na área da saúde. Retomou a palavra o Ve

reador Eraldo Fortes, Tá bom, vamos aguardar. Com relação ao PCCS da saúde, o Ministé-

rio Público já notificou a Prefeitura, notificou a Secretaria de Saúde e quer saber do andamen- .■

to da discussão do PCCS da saúde. A resposta do Executivo é que estão pensando na discus- M

são no âmbito geral, de todos os servidores. Tudo bem, perfeito. Só que a saúde, ela tem as ^
suas características, ela tem as suas peculiaridades. Nada impede que o projeto do PCCS da

saúde seja continuado a discussão e depois paralelamente com o restante dos demais funcio

nários. Então, nós precisamos estar atentos com relação a isso. Tem um decreto do ex-prefeito ^
vigente e essa comissão precisa dar continuidade ao trabalho que foi iniciado. Então, Y
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demos fazer de conta que nada está acontecendo. Nós precisamos que as coisas sejam levadas

mais a sério. Agora, final do mês, dia vinte, nós temos audiência pública para tratar sobre,
através do Ministério Público, sobre alunos com diagnóstico no espectro autista. E muito im
portante que estejamos atentos a toda essa discussão, a toda essa política, até porque é um as

sunto que afeta diretamente toda a estrutura da educação. Então, nós temos que estar acompa

nhando, dando a nossa opinião, dando a nossa contribuição, porque no momento que vier uma
determinação do Ministério Público, aí, meus amigos, não tem o que discutir mais. Então, não

tem o que ficar protelando, não tem que pedir dilação de prazo, aí tem que executar realmente.
Então, para evitar esse tipo de coisa, nós temos que participar, dar a nossa opinião, dar a nossa

contribuição e ajudar a construir essa política realmente. Lamento o que aconteceu com rela

ção aos uniformes escolares. A secretária veio hoje aí e explicou os motivos. Essa empresa

tem que ser notificada. Essa empresa tem que ser notificada e com celeridade devolver os uni

formes de maneira correta, com a qualidade que foi licitada lá atrás. Como que o ano passado

entregou um tipo de uniforme e esse ano a mesma empresa entrega um uniforme inferior? En
tão, tem que ser tomada providência para que esse tipo de empresa não continue mais partici

pando do processo licitatório no nosso município. Já estamos com um atraso de cinco meses.

Quando chega com defeito, tem que devolver. Quanto tempo agora vai demorar para essa em

presa fornecer novamente os uniformes? Então, é um transtorno que fica para todo mundo.
Para a administração, fica para os pais que precisam dos uniformes e fica por isso mesmo. En

tão, tem que ser tomada providências imediatas. Um abraço a todos, boa semana e que tenha
mos, assim, boas festividades no aniversário da nossa cidade. Parabéns ás Mães, parabéns Pri

mavera do Leste. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condu

ção dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à

Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n". 1.702 de 2025 de autoria do Poder Executivo

Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei n° 2.293, de 19 de novembro de 2024,

que regulamenta a Feira da Lua de Primavera do Leste, e dá outras providências. O Presidente

encaminhou a matéria para as Comissões para que de seu parecer no prazo regimental. Proje
to de Lei Ordinária n“. 1.703 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto:

Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S/A., e dá

outras providências. O Presidente encaminhou a matéria para as Comissões para que de seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.663 de 2025 de autoria do vere

ador Herbert e coautores: Rogério e Joélio. Assunto: Torna obrigatório que a Concessionária
de Serviços de Água de Primavera do Leste-MT limite a data de leitura do hidrômetro de água

para o período máximo de 30 (trinta) dias. O Presidente colocou em primeira discussão dos

senhores vereadores. A palavra do vereador Joelio. Discutiu a propositura da matéria, desta

cando a sua importância para aprovação. A palavra do vereador Rogério. Parabenizou o co

lega pela iniciativa. Ressaltou apoiar aprovação da matéria. A palavra do vereador Joelio.

Pediu por questão de ordem respeitar as discussões dos colegas que defendeu a matéria. A pa
lavra do vereador Mareos Aurélio. O vereador pediu para o autor da matéria discutir a ma
téria de acordo com o regimento interno. A palavra do vereador Telles. Discutiu a proposi-p,
tura da matéria, destacando a sua importância para aprovação. Pediu o apoio dos colegas para\^'
aprovação da matéria em discussão. A palavra do vereador Herbert. Discutiu a propositura ^
da matéria, destacando a sua importância para aprovação. Parabenizou os colegas pela inicia-

tiva. A palavra do vereador Rafael. Discutiu a propositura da matéria, destacando a sua im

portância para aprovação. Parabenizou os colegas pela iniciativa. Enfatizou o seu apoio a

aprovação da matéria A palavra do vereador Sérgio, Discutiu a propositura da matéria, de^-^^^
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tacando a sua importância para aprovação. Parabenizou os colegas pela iniciativa. Enfatizou o

seu apoio a aprovação da matéria. A palavra do vereador Eraldo. Discutiu a propositura da

matéria, destacando a sua importância para aprovação. Parabenizou os eolegas pela iniciativa.

Enfatizou o seu apoio a aprovação da matéria. Ninguém mais tendo se manifestado o Presi

dente colocou em segunda discussão. A palavra da vereadora Mariana. Discutiu a proposi

tura da matéria, destacando a sua importância para aprovação. Parabenizou os colegas pela
iniciativa. Enfatizouo seu apoio a aprovaçãoda matéria. A palavra do vereador Valdecir.

Discutiu a propositura da matéria, destacando a sua importância para aprovação. Parabenizou
colegas pela iniciativa. Enfatizou o seu apoio a aprovação da matéria. A palavra do verea

dor Telles. Fez replica da discussão parabenizando e apoiando a fala da colega vereadora. A

palavra do vereador Urberdam. Discutiu a propositura da matéria, destacando a sua impor

tância para aprovação. Parabenizou os colegas pela iniciativa. Enfatizou o seu apoio a aprova

ção da matéria. A palavra do vereador Joelio. Fez repliea da discussão destacando a indica

ção n°. 210 de autoria do colega Telles. Reforçou apoio dos colegas para aprovação da maté

ria. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de votação resul

tando, APROVADO por unanimidade pelos vereadores presentes. Nada mais havendo a ser

deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou a Pri

meira Secretária, Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos pa

uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Ya-

mashita. (02:39) Volto no segundo expediente para parabenizar a nossa querida e amada Pri

mavera do Leste pelos 39 anos e também parabenizar todas as Mães da casa, todas as Mães da

nossa cidade. Parabenizar em especial a minha mãe, não tenho minha mãe aqui em Primavera,

ela mora no Paraná, mas a ela todo o meu amor, todo o meu respeito, todo o meu carinho, to

da a minha admiração por ela e a minha vózinha de 95 anos, que são os pilares da nossa famí
lia. A elas todo o meu amor. Meus filhos não estão aqui, então agradeço a eles por esse privi
légio de ser mãe. Graças a eles eu sei o que é esse amor puro indiscutível que é ser mãe. Aos

meus filhos que estão longe de mim, amo vocês e obrigada por ser a mãe de vocês. Obrigada
a todos e bom feriado e bom final de semana para todos. Usou a palavra o Vereador Her-

bert da Silva. (02:40). Presidente, volto aqui no segundo expediente para agradecer a presen

ça do nosso grande amigo João Fortes. Marcando presença, o vereador por Poxoréu meu ami

go Baiano. Baiano, obrigado pela sua presença. Aproveitar que você está aqui. Baiano. Sei

que você é um vereador atuante, que vai pra cima, que passa o facão, meu amigo. Não tem
. Baiano, acelerando. Baiano, quero pedir através de você, eu, vereador Crocrodio, já

cobramos várias vezes, outros vereadores também, que o convênio da agricultura familiar seja

assinado entre os dois municípios. Poxoréu e Primavera. O que está faltando para assinar esse

convênio, vereador Croerodilo? Eu gostaria de saber. Vamos assinar esse convênio. Presiden

te, vamos falar com o nosso secretário Evaldo, com o Prefeito Sérgio Machnic, prefeito Luci-

ano Sol e o secretário de Agricultura do município de Poxoréu. Vamos assinar esse convênio.

Está pronto já? Vamos assinar esse convênio, gente. A parte da nossa agricultura familiar que

a gente tem nas duas feiras de primavera, 90% vem da região de Poxoréu e nós preeisamos as
sinar esse convênio. Secretário Evaldo, vamos acelerar. Vamos chegar ao aço, meu filho.

Aeelera. Vamos correr para eima do Prefeito Luciano Sol e assinar esse convênio. Baiano,

obrigado pela sua presença. Leva esse recado nosso, hein? Precisamos desse convênio assina

do e se não, meu amigo, é facão neles. Para cima. Quero aproveitar também e deixar claro

aqui sobre o dia do 13 de maio, que é o dia do aniversário da cidade. Infelizmente, nós não te-

desfile tradieional das escolas, dos alunos. Quero dizer que não sou coptiCó
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desfile de 7 de setembro não, viu, Presidente? Sou favorável, mas é a tradição. Vai ser a pri

meira vez que o nosso município não tem o nosso tradicional desfile das escolas municipais

no dia 13 de maio. É a falta do uniforme? Chegou? Veio? Voltou? Não sei. Mas, infelizmente,

fazer o que, né? A gente colocou até um vídeo na internet, as pessoas interpretaram mal. Aqui
não tem Bolsonaro nem esquerda. Aqui é povo. Nós estamos aqui pelo povo. Então, enquanto

a gente estiver aqui, a gente vai comprar. Eu quero aproveitar também e parabenizar todas as

Mães primaverenses através da minha mãe Maria Aparecida da Silva, que mora no bairro São

Cristóvão, desejar um feliz Dia das Mães, um domingo iluminado e abençoado para todas as

mamães e parabenizar Primavera. 39 anos esse município que só cresce. Eu tive agora recen
temente lá no eixo da 163 Sorriso, Lucas, Mutum, cidades que estão desenvolvendo. Eu acho
que Primavera está no caminho. Nós só precisamos acelerar mais. O Prefeito Sérgio Machnic

já está aí na rua trabalhando, o secretário Vitor e demais secretários, mas vamos acelerar. Va

mos acelerar que a gente precisa gerar emprego, a gente precisa ir atrás de casas populares, a

gente precisa cuidar do nosso comércio, a gente precisa cuidar da agricultura familiar, a gente

precisa cuidar do esporte do município. É para isso que estamos aqui. Se não está fazendo, já
sabem, né, Croco? Facão deles. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes.

(02:44). Volto ao segundo expediente. Primeiramente, para agradecer os nobres colegas pela
aprovação unânime por esse projeto tão importante. E dizer que essa é uma vitória do parla
mento em favor da nossa sociedade. Eu quero só colocar aqui um áudio de uma senhora que
mandou, uma delas dos milhares que eu recebi e o meu. Milhares não, dezenas, né? Que eu

recebi. Olha a situação para quem ganha um salário-mínimo. Como que vive? Me contém

uma situação dessa. Esse mês passado a conta da água veio R$: 300, agora veio R$: 1.400.

Olha só uma situação dessa. R$: 600 e pouco de esgoto. Tem lógica uma coisa dessa, rapaz?

E braba comigo. Gente, isso aqui é o clamor da nossa sociedade. Da faixa social de R$: 2,66

para quem consumir até 10 metros cúbicos. Passou de 10 metros cúbicos é R$: 3,99. Residen

cial pode chegar até R$: 24,84. O comércio, desde o melhor comércio que tem trinta, quarenta

funcionários, muito efetivo, como aquele comércio do barbeiro, da cabeleireira, que salta dos

10 metros cúbicos de R$: 7,45 a R$: 11,17. Então, essa é uma vitória. Tenho certeza agora

que terá sim, com certeza, a Mariana falou justiça, que deverá fazer agora a nossa fiscalização
para que essa lei, que proíbe essa prática tão abusiva contra principalmente os menos favore

cidos. Muito obrigado. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackelíne da Silva Souza.

(02:46). Pessoal, voltando aqui no segundo expediente, principalmente para dizer aí a família
da Dayane, seu marido Douglas, ali da fazenda São Judas Tadeu, infelizmente a Dayane veio

a óbito, estava com pneumonia. Quando a gente fala assim das doenças que às vezes a gente

fica prolongando para tratar, deixou aí as gêmeas. Então, nossos sentimentos aos familiares,

aos amigos, nós conhecemos ela ali na Vila União, uma mulher muito prestativa, muito edu

cada, respeitosa, que acreditava nas políticas públicas, que buscava o melhor para sua família,
e infelizmente veio a óbito aí, por pneumonia, deixando o esposo e as filhas, então, nossos
sentimentos a todos eles, e deixaram alerta a nossa população que realmente nós sempre te-

mos que nos cuidar. Muitas vezes o médico passa uma medicação para tomar sete dias, a pes-
soa dá melhoradinha e não continua tomando essa medicação, para de tomar o remédio. E aí, m

quando vem novamente a doença, ela vem mais grave, e aí aquela medicação não faz mais ^
efeito, tem que entrar com uma mais forte, e assim vai sucessivamente. Muitas vezes a gente i

sempre cobra, cobra e não se cobra. Eu sempre gosto de fazer essa autoavaliação, quando a

gente vem apontar o dedo, a gente tem que cuidar, porque os outros estão todos apontados pa

ra nós. Então, muito cuidado, quando tiver que fazer um tratamento, que faça ele correto^íé-e ^
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fmal, não pare de tomar medicação.Não estou dizendo que foi o caso da Dayane, mas é um

alerta a todos nós, que precisamos nos cuidar sempre, tomar certinha a medicação, e a dengue

também, nós perdemos uma mulher de dengue hemorrágica, a dengue está aí, continua, os fo

cos, 0 lixo, mesmo parando de chover, a gente sabe que os mosquitos ficam se proliferando,
então, muito cuidado pessoal, fiquem atentos, não deixe a água parada, cuida, porque não é
brincadeira, e quando a gente perde uma vida, a família ali sabe essa dor e esse sofrimento, e a

gente sente um pouco da dor dessas pessoas, mas quando não está, até acontecer com a gente,

a gente vai sempre levando, ali, empurrando com a barriga, então, muito cuidado. Vamos to

mar cuidado, não vamos deixar a água parada, cuidar com lixo, não jogar o lixo na rua, nem

terreno baldio, não é brincadeira. Muito obrigada a todos, que Deus abençoe esse restinho de
semana. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (02:49). Só seguindo aqui,

em relação, eu fiz uma indicação que veio para essa pauta, em relação à reforma da passarela
da Praça Matriz, e já foi resolvido, na verdade, já estava programada e acabou que foi resolvi

do. Aquela avenida do aeroporto, lá de Viecieli, esse nome, não é, dona Maria? Aquela aveni

da lá, quando. Viecieli. Boa, meu querido. Aquela avenida, ela, assim que eu assumi o manda

to, aqui, em fevereiro, minha primeira indicação foi fazer o recapeamento, um novo asfalto,
ali, e o secretário, o então secretário Gilberto Telles, fez um tapa-buraco, lá, para poder fazer

um paliativo, e, agora, a gente está, lá, com aquela avenida pronta para poder atender as de

mandas, ali, de trafegabilidade daquela região. Praça do Guterres, eu quero aqui, já estou com

a indicação pronta, também, para a gente trazer, ali, Vereador Crocodilo, brinquedos novos,

trazer mais opções para aquelas crianças. Só temos aquela praça em condição de trazer um la

zer para a família e para as crianças. Então, a gente precisa trazer mais opções de lazer, ali.
Não é só as praças, que, já que temos algumas praças no município, no qual o incorporador
fornece um ambiente de lazer excelente, como temos lá no Jardim Europa, com água e tudo

mais, o município deve proporcionar aos demais bairros também algo compatível ao que tem

nos bairros mais, vamos dizer assim, de uma classe média alta. Eu fiz uma indicação aqui,

também, em relação ao nosso Avenida Paralela à rua paralela a BR-070, ali, aquela rua, Ave
nida São Paulo. Nós temos um pedaço ali, que ela está sem asfalto, já tem bastante tempo, tem

projeto para executar, e eu vim aqui, mais uma vez, cobrar ao nosso executivo, nosso secretá

rio de obras, para que a gente possa fazer aquela melhoria naquela comunidade, bem como,

também, fazer a manutenção naquelas bolsões de água que tem ali, que está o mato, já está

pelo menos, como diz o vereador Joelio, pelo menos uns dois quilômetros de altura. Não, me

nos um pouco, um metro e meio, né? Tá bom. Estou fazendo aqui, também, uma solicitação,
via indicação, em relação ao aumento do efetivo da CMTU. Hoje, nós temos lá, salvo engano,
são 16 crocodilos, crocodilos, 16 crocodilos (risada), e a gente precisa, e a gente precisa me
lhorar o efetivo, para poder atender. De nada adianta, vereadora Herbert Viana, a gente fazer

uma indicação, ou iniciar a questão da mobilidade urbana em alguns locais do município, que
nem a

ção. Sem fiscalização, não adianta a gente regular nada no trânsito. Precisamos dessa fiscali- \ \
zação, e dependemos da CMTU. Falando do aniversário da cidade, também, convidar a todos

que estão nos assistindo de forma remota, aniversário da cidade, aí teremos shows nacionais, e W
contamos aí com a presença de todos, para estar prestigiando, para a gente arrastar o pé lá, \
não é não, vereador Rafael Abreu. Por fim, desejar a todas as mães do nosso município, de to

do o Brasil, um feliz Dia das Mães, que as mães possam estar próximas de seus filhos, que

seus filhos façam a força de estar próximo às suas mães, e que a gente possa viver esse dia tão

lindo e singular, na presença do nosso dente querido. E para você, mãe, minha mãe, Feli^^iá'

Av. Primavera, n” 300, Bairro Primavera // - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

creche Sonho de Criança, lá, que é uma via de mão única, se a gente não tiver fiscaliza-

12



làinard Minidpal df Prinatera Jo ■ 'IT
RubricaFIS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

das Mães, e com muita gratidão, receberei a senhora aqui em minha casa, para que a gente

passe esse domingo juntos, comendo o melhor churrasco que o seu filho faz. E a gente, esta

mos juntos. Vem com a gente. Passa o facão. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio
Sales Ferreira de Moraes. (02:53). Volto segundo expediente aqui, primeiro cumprimentar

nosso amigo, vereador Baiano das Alminhas, excelência, e foi muito falado aqui, né Baiano,

sobre esse termo de cooperação. Poxoréu, Aurélio já assinou e Primavera ainda não, então

sim, vem solicitar essa cobrança executiva, que o mais rápido possível, assine esse termo, va

mos fazer o desenvolvimento da agricultura familiar aqui. Crocodilo bem falado aqui, falou
no primeiro expediente, temos que trabalhar para o Primavera do Leste, e uma assinatura só,

né Baiano? Falta uma assinatura. Então tá bom. Pessoal, vai ter a festa do milho da APAE no

final de semana, vale a pena a gente fazer uma, ajudar uma entidade tão querida como a

APAE. Vamos, seu aniversário da cidade, a programação, dia 10 será o show nacional Israel e

Rodolfo, dia 11, Guilherme Santiago e César e Paulinho, dia 12, Theo Huber e Fop Music.

Dia 13, a partida às 16 horas, no Lago Municipal, será um show cultural. Domingo, Dia das

Mães, parabéns a todas as mães, em especial a minha mãe. Dona Virgínia, que mora em Cuia

bá, e a minha esposa, Daiane, que é a mãe do Marco Antônio e da Antonella, minha esposa

com quem eu amo, e tenho certeza que se não fosse por ela, eu não estava aqui, por nenhuma,

pelas duas. Então, Deus abençoe, boa semana. Usou a palavra o Vereador Marcondes Mar-

tignago. (02:55). Bom dia, volto no segundo expediente, para reiterar os parabéns, não só ao
Victor, da Secretaria de Obras da SINFRA, mas para toda a equipe da SINFRA. O Divino, o

Douguinha, o Francisco, o Michel Lukezi, enfim, todos os coordenadores e toda a equipe da

SINFRA, que vem emprestando um trabalho magnífico. E o mais interessante que está acon

tecendo é que a população está mandando as demandas para a gente, para mim, e eu estou re

passando para os responsáveis por setor, que foi dividido na SINFRA em cinco setores, e es

ses próprios responsáveis estão fazendo esse serviço com urgência, e a própria população está
mandando o feedback, falando assim, Marcondes, já foi feito, você passou ontem, já resolve

ram. Então, assim, muito obrigado pela agilidade, para toda a equipe da SINFRA. Eu gostaria
também de mandar os meus sinceros parabéns a todos os habitantes e moradores de Primavera

do Leste. Eu que moro aqui há 42 anos e gostaria também de mandar os parabéns aos funda

dores, os pioneiros de Primavera, que chegaram aqui há mais de 40 anos. Desculpa. E é isso

aí, parabéns a todos os habitantes, todos os pioneiros, e parabéns. Primavera do Leste, pelos
seus 39 anos. Uma semana abençoada a todos, e fiquem com Deus. Usou a palavra a Verea

dora Maria Garzella. (02:56) Como foi falado muito em Águas de Primavera hoje, eu gosta
ria de pedir uma atenção especial na Avenida Belo Horizonte. Nós temos esgoto ali a rolê, e

está bem feio ali, a avenida já não ajuda muito, e com esgoto fica pior. Eu queria dar os para
béns à nossa secretária da Educação, que peitou o desgaste que vai dar para ela na devolução
dos uniformes. A gente já tinha várias críticas por não ter o uniforme, agora devolver vai de

mandar mais tempo para vir os novos, e ela sabe que vai ter um desgaste. Mas parabéns a ela,

que peitou e devolveu. A Prefeitura não pode aceitar, paga-se muito bem pelos produtos que

compra, então ela tem que receber produtos bons também. Essa semana nós tivemos visitando»

a cozinha comunitária, e como é próximo a um bairro que a gente conhece bem, a gente sabe'^
as necessidades, as deficiências que tem ali, e a dona Elisângela atende tão bem aquelas pes- ^
soas, pessoas humildes realmente que precisam, um pagamento irrisório de R$: 2,00, que nun- a

ca vai pagar um prato de comida, e ela faz com o maior carinho, e a cada prato a mais que ela

serve ali, ela não comemora pelos R$: 2,00, ela comemora porque ela está matando a fome de

alguém. Então é uma pessoa que brilhantemente está fazendo um controle, ela faz o contfolr^
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nho dela tudo manual, ela anota, se pega um pacote de bombril, ela anota que deu saída no es

toque dela, se entrou R$: 2,00, ela anota no caixa dela. Ela faz questão de transparência ali na
quele serviço dela, a comida é bem-feita, o ambiente limpo. Então eu queria deixar meus pa

rabéns para Elisângela, que está à frente da cozinha comunitária, e realmente agradecer a ela

por estar ajudando a matar a fome daquelas pessoas que realmente não têm condições de ir na

sua casa, ou talvez comprar um prato de comida mais caro. Muito obrigada a todos, e uma boa

semana. Usou a palavra o Vereador Rafael Pereira de Abreu. (02:59). Volto aqui no se

gundo expediente, pessoal, em nome da minha mãe, Laura, desejar feliz Dia das Mães tam

bém, para as mamães do nosso movimento jovem, que é a Jornada Jovem, e também desejar

um feliz dia das Mães para as mulheres mães que participam do nosso projeto Dependo de

Nós. E também, desejar feliz Dia das Mães para todas as mamães lareristas da Primavera do

Leste. Quero desejar tudo de bom para vocês, que Deus abençoe muito, e que Deus esteja com

vocês em todos os momentos. E aproveitando a oportunidade, falar sobre uma indicação que

alguns vereadores fizeram, e também que estiveram no local que é aquela revitalização da rua
Eudevi Viecili. Ali é um dos principais pontos de trânsito que sai o pessoal do Primavera 3,
do Buritis, e eu lembro que no começo do ano, naquele momento que a gente tinha muitos bu

racos, até encontrei alguns viradores, o Marcondes foi um deles, a gente até teve verificando

toda aquela região ali, solicitando, naquele momento era o secretário Gilberto, e hoje eu vejo

que o serviço está sendo feito ali, com a equipe da SINFRA, tendo o Victor à frente, então

quero parabenizar toda a equipe pelo empenho, e que nós consigamos também, vereador Mar
condes, realizar essa atividade em alguns pontos que estão críticos ainda, devido à quantidade

de buracos que tiveram, e o tapa-buraco realmente não fica 100%. Ficam aquelas ondulações

que podem até causar acidente para os motoqueiros. Então, agradecer à Secretaria de Obras,
em nome do Victor, com toda a equipe lá, e também que a gente consiga novos pontos e con

seguir fazer a revitalização daquele formato. E eu queria mandar um abraço aqui para o pesso
al que tem acompanhado, através das redes sociais, tem algumas pessoas que tem acompanha

do sempre, e mandado mensagem, falando dos nossos debates, das nossas matérias que estão

sendo discutidas aqui, então quero mandar um abraço para o amigo Suednei, para o Bruno

Aquino, que tem acompanhado bastante aqui, e dizer à população do primaverense que é im

portante, por mais que não consiga estar aqui na Câmara Municipal, que acompanhe pelo

Youtube, acompanhe pelo Instagram, que é importante a participação da população. Um gran

de abraço a todos, uma ótima semana. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de

Araújo. (03:01). Volto aqui o segundo expediente, para complementar aqui o uso das minhas

palavras, e quero aqui também complementar o nobre colega que foi ex-vereador dessa Casa,

Josafá. Sejam bem-vindo. Quero aqui dar continuidade onde essa semana recebi um convite

ali para participar na festividade da Assembléia de Deus, na Convenção Codemate ali em

Rondonópolis. Fui representar a nossa cidade em um evento de fé e comunhão, momento des

se reencontro com os irmãos e fortalecimento dos laços comunidade evangélica. Tive o prazer

também ali de encontrar o deputado estadual Tiago Silva, na qual também é membro da nossa ^
igreja. A igreja segue também o espaço de transformação espiritual e social na vida de muitas

famílias. Quero aqui também desejar sejam bem-vindo aos 39 anos de Primavera do Leste, W

uma cidade linda, maravilhosa, uma cidade pujante, que vai ter ali alguns shows. Que a popu- \
lação de Primavera seja bem-vindos ali e venha prestigiar o aniversário da nossa cidade. Que- '
ro aqui também desejar a todas as Mães, em especial a minha mãe, que ontem ela estava mui

to gripada e onde meu irmão veio ali pegar ela e se internou ali e constatou que ela estmjar'"''

com pneumonia, está internada ali na Santa Casa de Rondonópolis. Mas creio no Deus^ue
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temos fé que ele é médico dos médicos e venha dar saúde a ela e muitos anos

de vida, a minha mamãezinha. Em especial também a minha esposa Dilcinéia, a mãezinha dos

meus três filhos, Rafael e Aline Letícia, que é a minha amada. E a todas as mamães de Prima

vera do Leste, desejo aí a todas as mães um feliz Dia das Mães. Quero agradecer aqui pela se

gunda oportunidade e desejo aí uma ótima semana. Abençoados a todos de Primavera do Les

te e o meu muito obrigado. Usou a palavra o vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves .

(03:04). Sr. Presidente, volto aqui para poder falar no segundo expediente sobre também a

questão dos terrenos sujos. Estava tendo uma ação na cidade e muito movimento por parte do

meio ambiente e eu vi que agora parou. Nós temos ainda na maioria muitos terrenos sujos ain

da na região do Buritis, Primavera III, ali Poncho Verde, mato alto, também nas avenidas, que

está até mesmo causando acidente por conta desse mato alto. As pessoas ficam sem visão

quando vai atravessar uma via. Então peço aí a equipe do meio ambiente que comece a fazer

de novo o que estava fazendo antes, atuando, multando os donos de terreno, porque isso é

muito importante. Melhorou muito na região ali do Vertente das Águas, do Poncho Verde,
mas agora deram uma parada. Então tem que continuar. Quero também aqui poder agradecer
a bancada do MDB, Joélio, que agora teve a junção dos partidos. Então a Dona Maria, a Kar-

la, o Vado, o Uberdan e agora você. É a maior bancada dessa casa hoje, a junção do MDB e

Republicano. Então parabéns a vocês aí que vão vir forte agora em 2026, em nome do presi
dente Elton Boraldi o Inhonho. Então parabéns a todos vocês aí que vai ser a maior bancada

da Câmara Municipal. São cinco vereadores, se vocês olharem. Cinco vereadores. Então as

sim, hoje o presidente é a maior bancada. Então a mesa está aí, entendeu? Sobre a todas as

mães, as mães, entendeu? É um dia muito importante, em nome da minha esposa Janaína, e

também das outras mães dos meus filhos, que são bastante. Quero dar parabéns a todas, a elas,

então, em especial a minha esposa Janaína. Seja um domingo abençoado aí, com nossos fi

lhos, e que você tenha um domingo abençoado aí. Usou a palavra o Vereador Uberdan Jú

nior Moesch. (03:06). Bom dia a todos. Volto aqui no segundo expediente para parabenizar o

Joelho pelo projeto aprovado e aos demais vereadores que contribuíram. Para a população se

rá de extrema importância e parabenizar aqui a presença do meu amigo do meu amigo Baiano

das Alminhas, que estava aí presente, vereador. Ex-vereador também estava aqui, Josafá, o

atleta Jorge Lucas, que está aqui comparecendo hoje a sessão. Parabéns, Jorge, pelos tantos

campeonatos que vem representando Primavera do Leste, Mato Grosso, e desde já ás mães,

um excelente dia das mães, a todas as mães, e muito obrigado a todos. Tenham todos um bom
dia. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos,

convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção

de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assina

da por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco
Aurélio Sales Ferreira d(

nos servimos e

oraes.

Secretária:

Presidente:
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